

# RÁCKEVEI ÚJSÁG

VITA MIHI CHRISTUS, RERUM CONCORDIA FISCUS – KRISZTUS AZ ÉN ÉLETEM, BÉKESSÉG A KINCS NEKEM



**Szeretetteljes karácsonyi ünnepeket  
és boldog új esztendőt kívánunk  
minden kedves ráckevei lakosnak!**

Vereckei Zoltán  
polgármester

dr. Jambrik Anna  
jegyző

Papp László  
alpolgármester

dr. Rupp-Müller Melinda  
aljegyző

## Boldog karácsonyt!

Áldott boldog karácsonyt kívánok városunk minden lakójának! Nagy ünnepre készülünk, egész évben talán ezt az ünnepet várjuk a legjobban, hiszen a szeretetről szól a karácsony mindenkinek. Ebben a szétesett világban nagy szükség van a szeretetre, a másokra való odafigyelésre, amit szerencsére az év folyamán többször tapasztaltam. Városunkban is sokan figyelnek arra, hogy ha valaki hiányt szenved valamiben, akkor segítsünk rajta. Itt az újság hasábjain is szeretném mindenkinek, szívből megköszönni, hogy egész évben támogatták a rászorulókat.

Egyre több ember ébred rá arra, hogy igazi öröm csak akkor és úgy születhetik szívünkben, ha embertársainkat is örvideni látjuk. Ebben a hitben kívánok minden ráckevei polgárnak szeretetteljes, békés karácsonyt és eredményekben gazdag boldog új évet!

**Szente Annamária**  
Önkormányzati képviselő  
Civil Kapcsolatokért felelős tanácsnok

Nagy Gáspár:  
JEGYZVÉN SZALMASZÁLLAL

– ... mindig és mindig:  
bűnökben édesült, iramult napok  
hábjaiban fuldokló emberek,  
egy szalmaszállal, tudjátok-e?  
talán a menthetlent mentitek.

– ... kívül és belül:  
poklosan örvényült, háborult világ,  
de a remény sohasem meghaló,  
ha minden utolsó szalmaszál  
ABBÓL A JÁSZOLBÓL VALÓ!



## Meghívó

Ráckeve Város Önkormányzata tisztelettel  
meghívja Önt és családját 2023. december 16-  
án szombaton 17 órára az Ács Károly  
Művelődési Központban rendezendő

### Karácsonyi Koncert-re.

Ünnepi műsor:

A Hetednapi Adventista Egyház Ráckevei  
Gyülekezetének Kórusa

A karácsonyi koncert alkalmával kerülnek átadásra  
Ráckeve városi kitüntető díjai.





# Novemberi testületi beszámoló

## Térfigyelő kamerák – 2024-es költségvetés tervezés – Csapadékvízvezetés

**2023. november 16-án** Ráckeve Város Képviselő-testülete nyilvános testületi ülést tartott.

Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy elfogadja az előző képviselő-testületi ülés óta történt fontosabb eseményekről szóló polgármesteri és a lejárt határ idejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatókat.

Elfogadták a képviselők a Ráckevei Tudományos-Technológiai Park jelenlegi státuszáról szóló tájékoztatót és felhatalmazták a polgármestert, hogy a projekt sikeressége érdekében hozzon létre egyeztető fórumot az érdekelt felek tájékoztatására, és a szükséges egyeztetéseket bonyolítsa le.

A testület kinyilvánította, hogy az önkormányzat tulajdonában álló Balabán-árok revitalizációja céljából létrehozandó egyesületben nem kíván tagságot vállalni. A tagság vállalása helyett hozzájárult a leendő környezetvédelmi célú egyesülettel együttműködési megállapodás megkötésére az egyesület működésével kapcsolatosan. A képviselők felkérték a jegyzőt az együttműködési megállapodás elkészítésére és felhatalmazták a polgármestert a megállapodás aláírására, valamint hozzájárultak a létrehozandó egyesület alábbi névhasználatához: „Balabán” és ahhoz, hogy a létrehozandó egyesület a 2300 Ráckeve, Bajcsy-Zs. u. 66. szám alatti ingatlant (RÁVÜSZ Kft. székhelye) az illetékes bíróságnál székhelyként bejegyeztesse, végül felhatalmazták a polgármestert a székhelyhasználati hozzájárulás aláírásához.

A testület elfogadta a város pénzügyi helyzetéről készült jelentést.

A testület úgy döntött, hogy a Ráckevei-Soroksári Dunaág Víziközmű Társulat megszűnésével kapcsolatos vagyontádról szóló nyilatkozat aláírásáról nem hoz döntést, arról következő rendes vagy rendkívüli ülésen dönt.

Hozzájárult a testület a Ráckeve város területén működő közterületi térfigyelő C04, C11, C17, C32, C36 számú kamerák kicseréléséhez azzal, hogy a RÁVÜSZ Nonprofit Kft. részére támogatást biztosít az eszközök beszerzéséhez 1.240 eFt összegben. A beszerzés forrása a 2023. évi költségvetés általános tartaléka. A képviselők felkérték a Polgármesteri Hivatalt, hogy a támogatással kapcsolatos feladatokat végezze el, a RÁVÜSZ Nonprofit Kft. ügyvezetőjét pedig,

hogy a kameracserét az árajánlatnak megfelelően rendelje meg.

Ráckeve Város Önkormányzatának 2024. évi első olvasatú költségvetését a következő irányelvek mentén kérte előterjeszteni a 2024. januári ülésre:

Az intézmények költségvetésüket a 2022. évi tényadatokat figyelembe véve tervezhetik, a lényeges kiadás növekményt, valamint a bevételi elmaradás tervezését indokolni szükséges. Felkérték a képviselők a költségvetési munkacsoportot, hogy minden egyes intézmény vonatkozásában vizsgálja felül a finanszírozott létszám és a ténylegesen foglalkoztatott/engedélyezett létszám közötti különbséget, valamint a nem kötelező bérelemeket. Úgy döntöttek, hogy a Ráckeve Újság előfizetési díja ne változzon. Kérték a képviselők felülvizsgálni, hogy mióta nem emelkedett az újság főszerkesztői díja. A Civil és Sport támogatások összegét a következő keretben határozták meg: 2 millió Ft és 10 millió Ft. testvérvárosi keretre különít 4 millió Ft keretösszeget. A fakivágás keret összege: 4 millió Ft. Útfelújítás és karbantartás előirányzat tervezendő összege: 50 millió Ft. Az utcabútorok kapcsán az „Incsi-Fincsi” étterem előtti padok cseréjét kérték megoldani. A Pályázat-előkészítési alap összege: 15 millió Ft. A Szociális keret nagysága 18 millió Ft. A rendezvények közé kérte a testület betervezni a polgárrá avatás és a gyermeknap várható költségeit (500.000 Ft). Közbiztonsági keret: 3,5 M Ft. A testület kérte, hogy a Műszaki Iroda és a RÁVÜSZ Nonprofit Kft. közösen mérje föl az intézményi ingatlanok állapotát és tegyenek javaslatot a fejlesztési-karbantartási feladatok ütemezett prioritizált végrehajtására, azok beárazásával. Szükségesnek találta a testület kialakítani egy egységes eljárásrendszert a karbantartási feladatokra és a vismaior, azonnali beavatkozást igénylő helyzetekre például elektromos meghibásodás, csőtörés, beázás esete, egyben emelt keretösszeget biztosítva a 2024. évi költségvetésben az intézmények részére. A Kék Duna sétány közvilágítási feladataira 5 millió keretösszeget különített el szakaszos megoldással. A Somlyó-szigeten található 7308 hrsz.-ú önkormányzati út kitűzésére és az út kialakítására előzetesen 4 millió Ft-ot különített el. Úgy döntöttek a képviselők, hogy az Árpád Múzeum tetőjének javítását és az ereszcsonna javítását még 2023. év-

ben szükséges megoldani, felkérték a Műszaki Irodát és az alpolgármestert, hogy a szükséges vállalkozói ajánlatokat szerezzék be. A Polgármesteri Hivatal elektromos hálózatának szükséges fejlesztését kérték szakaszosan betervezni a 2024. évi költségvetéstől. Felkérték a képviselők a polgármestert, hogy a gyermekétkeztetéssel kapcsolatosan folytasson tárgyalásokat a Szent Imre Katolikus Általános Iskola vezetőjével és kérték, hogy az első olvasatú költségvetésbe kerüljön tervezésre a Fanyilas buszforduló költsége.

A testület elfogadta a saját bevételek és a vagyonelemek változásáról szóló tájékoztatást 2023. 1-9 hónap kimutatása alapján.

A képviselők elfogadták Ráckeve Város Önkormányzata 2023. évi költségvetésének 1-9. havi teljesítéséről szóló tájékoztatást.

Ráckeve Város Önkormányzatának képviselő-testülete úgy döntött, hogy megrendeli Ujvárosi Gyula E.V.-től az Iskola utca 15. szám alatti önkormányzati lakás és a Vörösmarty úti óvoda tetőjavítási munkálatait a megküldött ajánlata szerint Bruttó 1.750.400 Ft és Bruttó 1.572.200 Ft vállalkozói díj ellenében. A kivitelezés forrása a 2023 évi költségvetés általános tartalék keret-előirányzata.

A testület az Ács Károly Művelődési Központ előterjesztett kérelmét az ablakcserével kapcsolatos előirányzat módosításra elnapolta a 2023. decemberi ülésre. Egyben felkérte a VIGI vezetőjét, hogy vizsgálja meg az intézmény várható előirányzatait, a kivitelezés szükséges fedezete érdekében.

A Képviselő-testület megrendelte a Széchenyi u 89/a és Toldi köz 10. szám előtt csapadékvíz szikkasztókutak kialakítását az Algép-Bau Kft.-től a 2023. évi csapadékvíz-elvezetési keret és az általános tartalék terhére 4.445 e Ft bruttó összegért, valamint az Algép-Bau Kft.-től a Szitakötő utca elején a helyszíni bejárás szerint zárt csapadékvíz-elvezető kiépítését is a csapadékvíz-elvezetés érdekében a benyújtott árajánlat alapján 4.511.040 Ft bruttó összegben, melynek forrása a költségvetés általános tartalék előirányzata.

A SZIGÜ Temetőüzemeltető Kft.-nek az önkormányzat tulajdonában álló kegyeleti hűtő üzemeltetéséről szóló 2023. 01-01. napjától, 2023.09.30. napjáig terjedő időszakra vonatkozó beszámolóját a testület elfogadta.

A Képviselő-testület az általa alapított és irányított költségvetési szervek kockázateértékelésen alapuló belső ellenőrzési tervét 2024. évre elfogadta.

A testület úgy határozott, hogy az építményeket kiszolgáló parkolóhelyek számáról, azok pénzbéli megválthatóságáról szóló 24/2018.(XI.28.) számú rendelete felülvizsgálatát az előterjesztés tartalma szerint elfogadja. A parkolóhelyek pénzbéli megválthatóságának összegét 2024. január 1-től egyszeri 500.000 Ft+ÁFA összegben kérte módosítani. Felkérték a képviselők a jegyzőt, hogy a rendelet módosítást a 2023. decemberi képviselő-testületi ülésre terjessze elő.

A testület felhatalmazta a polgármestert, hogy folytasson egyeztető tárgyalásokat a Ráckeve és Térsége Beruházó Víziközmű Társulattal az utólagos rákötési kérelmek kezeléséről.

Úgy döntöttek a képviselők, hogy munkacsoportot alakítanak a Kastély-tó és a Szulai-tó halgazdálkodási jogának Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség részére történő átadásának vizsgálatára, melynek tagjai: Schenk József, Simon Balázs, Bécsi Balázs képviselők, Lehoczky Gábor ügyvezető, Udvari Zsolt.

A testület felhatalmazta Lehoczky Gábor RÁVÜSZ ügyvezetőt, hogy végezzen előzetes vélemény felmérést a piacrendelet előterjesztett változatával kapcsolatosan, valamint egy esetleges fórum összehívásával kapcsolatosan.

Úgy döntöttek a képviselők, hogy a 2024/2025. tanítási évre vonatkozó általános iskolai felvételi körzethatáron változtatni nem kívánnak, és Ráckeve város és Lórév község közigazgatási területe tekintetében köznevelési intézményként a Ráckevei Árpád Fejedelem Általános Iskolát támogatják megjelölni.

Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Pályázati Ösztöndíjrendszer Szabályzat értelmében a 2023. évi költségvetése céltartalékában, elkülönítetten kezelt, a pályázatokra elnyert összegek maximum 2%-ában megállapított sikerdíjak kifizetését 2023. évben 2.500.000,-Ft, azaz kettőmillió ötszáz ezer forint összegben határozta meg. Felkérte a testület a Sikerdíj Csoportot, hogy a pályázati sikerdíjat 2023. évre a Szabályzat személyi hatályának megfelelő személyek részére a Szabályzatban lévő számítási szabályok szerint számolja ki, a Pénzügyi Irodát pedig, hogy a kiszámolt sikerdíjat az érintettek részére utalja ki.

Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete módosította a Ráckevei Szivárvány Óvoda Alapító Okiratát a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény, és az annak végrehajtására kiadott

401/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet figyelembevételével.

A testület a „TOP Plusz-3.1.3-23 kódszámú, *Helyi humán fejlesztések* című pályázattal összefüggésben a pályázati anyag összeállításával kapcsolatos, valamint a pályázat nyertessége esetén projektmenedzsmenti feladatok ellátására” lefolytatott beszerzési eljárást érvényesnek és eredményesnek nyilvánította és megállapította, hogy a beérkezett három érvényes ajánlat közül a Pro Regio Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési és Szolgáltató Nonprofit Kft. nyújtotta be a legkedvezőbb összegű 2.243.414.- Ft + 27 %-os Áfás árajánlatot. A meghatározott összegből a pályázat beadásakor esedékes 400.000 Ft+ÁFA összeg forrása a 2023 évi költségvetés pályázat-előkészítési alapja, a fennmaradó összeg forrása a projekt támogatási összege. A képviselők felkérték a jegyzőt, hogy készítse elő aláírással a Pro Regio Nonprofit Kft. -vel kötenőd megbízási szerződést, melynek aláírására felhatalmazták a polgármestert.

A képviselő-testület támogatta az Angyali Civilek Egyesület parkolóhely kialakítási kérelmét azzal, hogy az önkormányzat forráshiány miatt nagyobb anyagi támogatást a kialakításhoz nem tud nyújtani és felkérte a Polgármesteri Hivatalt, hogy folytasson további, a megoldásra irányuló egyeztető tárgyalásokat a civil egyesülettel, valamint a jegyzőt, hogy tegyen közzé általános felhívást a város honlapján és hivatalos facebook oldalán a közterület rendjének betartása érdekében (közterületen parkoló autók, közterületi forgalomkorlátozó eszközök elhelyezése).

A képviselők hozzájárultak a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft. és az Ács Károly Művelődési Központ közötti „*kulturális akadálymentesítés*” tárgyában készült együttműködési megállapodás létrejöttéhez és felhatalmazták a polgármestert és az intézményvezetőt a megállapodás aláírására.

Úgy döntöttek a képviselők, hogy elfogadják a Horváth Nepomuki János 250 éves évfordulójának emlékére előterjesztett 2024 évi programsorozatról szóló tájékoztatót.

A képviselők úgy határoztak, hogy megbízzák Szimonidesz Hajnalka mese illusztrátort a „*János vitéz*” c. költeményhez kapcsolódó 16 db-os illusztráció – állandó kihelyezésű kiállításához – tervezési feladataival 1 360 000 Ft + ÁFA értékben. A megbízási díj forrása a 2023. évi költségvetés általános tartalék előirányzata. Felkérték a műszaki irodát, hogy a 2023. decemberi Kt. ülési 3 árajánlatot szerezzen be az alkotás kihelyezéséhez szükséges kivitelezésére (nyomtatás, kifüggesztés, keretek stb.)

és felhatalmazták a polgármestert a megbízási szerződés aláírására, valamint a programsorozat finanszírozása érdekében szükséges tárgyalások lefolytatására, valamint felkérték a kulturális intézményeket, hogy egy alternatív, csökkentett tartalmú költségvetésre is tegyenek javaslatot, mely összeg legyen betervezve az önkormányzat 2024. évi költségvetésének céltartalékába.

A testület a 165/2017. (VI.21.) számú képviselő-testületi határozattal elfogadott Településszerkezeti Tervet és leírást több pontjában is módosította.

A testület a 242/2023.(IX.21.) számú döntésének végrehajtásaként, Simsik Zsuzsanna önkormányzati képviselő tájékoztatóját tudomásul vette és egyben kifejezte abbéli szándékát, hogy a ráckevei autizmus spektrumzavarral küzdő óvodás gyermekek helyi szinten történő beillesztésének, integrációjának jövőbeni fejlesztését a Kettős Pont Alapítvánnyal együttműködve, közös célként támogatja. A Kettős Pont Alapítvánnyal történő együttműködés során az önkormányzat részéről kapcsolattartóként Simsik Zsuzsanna önkormányzati képviselőt, és dr. Rupp-Müller Melinda aljegyzőt kérte fel, azzal, hogy a megvalósítás érdekében tett egyeztetésekről folyamatos tájékoztatást adnak a képviselő-testület részére.

A testület elfogadta az Önkormányzati Tűzoltóság kérelmére vonatkozó tulajdonosi hozzájárulást a Ráckeve, Bajcsy-Zs. u. 66. szám alatti 2364 hrsz-ú ingatlan területén elhelyezkedő tűzoltósági épületen lévő ablakok cseréjéhez és a raktárhelyiség korszerűsítéséhez, valamint az épületen a jövőben tervezett további állagmegóvási és korszerűsítési munkálatok elvégzését. A képviselők úgy döntöttek, hogy a teljes utcafronti kerítés és kapu felújításához és korszerűsítéséhez (elektromos kivitel) a tulajdonosi hozzájárulást a RÁVÜSZ Nonprofit Kft.-vel az új elektromos kapu használatára lefolytatott további egyeztetés és megállapodást követően adják meg.

A képviselők döntöttek arról, hogy az 1-2. parkolási zónában székhellyel vagy telephellyel rendelkező vállalkozások részére szóló kedvezményes éves parkolójegy (9.900.-Ft/év) vásárlás a rendelet módosításával megvalósulhat a 2024. évtől, mely kedvezmény a 2-es zónára vonatkozik. Felkérték a jegyzőt, hogy a rendelet-módosítást a 2023. decemberi testületi ülésre terjessze elő.

A testület engedélyezte a Közösen Együtt a Városért Egyesület részére 2023. december 15-én 17.00 órától a térítésmentes teremhasználatot az Ács Károly Művelődési Központban.

A testület az alábbi rendeleteket fogadta el:

Ráckeve Város Önkormányzata Képviselő-testülete módosította a az idegenforgalmi adóról szóló 17/2021. (XII. 8.) önkormányzati rendeletet és elfogadta a **20/2023. (XI.21.)** önkormányzati rendeletét.

Ráckeve Város Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadta a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról

és gyermekjóléti szolgáltatásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló **21/2023. (XI.21.)** önkormányzati rendeletet.

Ráckeve Város Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadta a tanyagondnoki szolgáltatásról szóló **22/2023. (XI.21.)** önkormányzati rendeletet.

Ráckeve Város módosította a 14/2017 (VI.22.) önkormányzati rendelettel elfoga-

dott helyi építési szabályzata módosításáról rendeletet és elfogadta **23/2023.** önkormányzati rendeletet.

A rendeletek és határozatok a város honlapján ([www.rackeve.hu](http://www.rackeve.hu)), a dokumentumok között, a képviselő-testület anyagai között olvashatóak.

Jáki Réka

## Tájékoztatás!

Szivárvány Óvoda 2023. évre vonatkozó téli zárva tartásának és ügyeletének rendje

Intézmény neve	Zárva	Ügyeletes Óvoda
Ráckeve Ifjúság utcai tagóvoda	2023. december 27-től	Ráckeve Vörösmarty utcai Óvoda
Ráckeve Iskola utcai tagóvoda	2024. január 5-ig	
Ráckeve Dömsödi úti tagóvoda	(nyitás napja: 2024. január 8.)	

A téli zárva tartás ideje alatt ügyelet igénybevételét az intézményvezetőnél írásban 2023. december 20-ig kell bejelenteni.

## Gólyafészek Bölcsőde 2023. évre vonatkozó téli zárva tartásának rendje

2023. december 21. és 2024. január 02. napja között zárva tart.

## Gyermekorvosi pályázat

Ráckeve Város Önkormányzatának Képviselő-testülete **lakhatás biztosítása mellett** pályázatot hirdet Ráckeve VI. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására, praxisjog betöltésére. A praxisjog térítésmentesen kerül átadásra a nyertes pályázó részére.

**A feladatellátás helye:** 2300 Ráckeve, Szent István tér 5. szám alatt található rendelő. A házi gyermekorvosi körzet jelenleg helyettesítéssel ellátott. Eredményes pályázat esetén az önkormányzat határozatlan időre szóló feladatellátási

szerveződést köt, melyben a felek a működés feltételeit rögzítik.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt 06-70-375-9641-es telefonszámon Dr. Rupp-Müller Melinda aljegyző nyújt. **A praxis egy éve betöltetlen, arra letelepedési támogatás igényelhető.**

Pályázati kiírás teljes szövege a város honlapján, illetve az [okfo.gov.hu](http://okfo.gov.hu) oldalon megtekinthető.

**dr. Rupp-Müller Melinda aljegyző**

## Polgármesteri Hivatal

### Igazgatási szünet

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Ráckevei Polgármesteri Hivatal igazgatási szünet miatt **2023. december 21. és 2024. január 01.** között zárva tart.

*Anyakönyvi ügyelet* az igazgatási szünet idején **kizárólag sürgős esetben** (haláleset miatt)

Balogh Katalin anyakönyvvezető:

06-70-476-8081

ügyeleti idő: december 27. 8.00-12.00 h

## Eladó önkormányzati ingatlanok

### Somlyó-sziget

Ráckeve Város Önkormányzata értékesíti a Ráckeve, Somlyó sziget Kagyló utca 1/A. szám alatt található **6351/2 hrsz-ú** és a Tutaj utca 31. szám alatt található **6351/1 hrsz-ú**, „*kivett beépítetlen terület*” megnevezésű ingatlanokat. Területük egyenként 1277 m<sup>2</sup>, **értékesítési ár: 9.400.000 forint/ingatlan.**

Az ingatlanok természetben a Somlyó-sziget Tutaj utca és Kagyló utca sarkán találhatóak. Üdülőházas (Üh-3.) övezetben helyezkednek el, a központtól 4,5 km távolságra. Az Üh övezet az időszakos pihenést szolgáló épület elhelyezését és telekhasználatát szolgáló terület, amelyen legfeljebb két üdülőegységet magába foglaló üdülőépület helyezhető el, lakás

rendeltetés nem helyezhető el. Az utcában víz, csatorna és villany került kiépítésre. Az ingatlanok füves felületű, szabályos formájú telkek. Az értékesítéssel kapcsolatban érdeklődni lehet a Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodáján az alábbi elérhetőségeken:

Tel.: 06/24-523-345, 344 vagy [muszak@rackeve.hu](mailto:muszak@rackeve.hu)



## Székelykevében jártunk

És akkor még egyszer, idén utoljára Kodály Zoltán nyomában jártunk. Most a helyszín más volt, de itt is akadt bőven zenei érték, amire az 1914-ben idelátogató Kodály Zoltán hívta fel a figyelmet. Az év utolsó testvérvárosi találkozásának helyszíne Székelykeve volt. Idén 140 éve, hogy elődeink Gyurgyováról indultak a mai Székelykeve területére. A jeles alkalmat megünnepelni vártak bennünket. Ahogy Pámel János Székelyke *Anyám* című versében írja: „140 év nem sok, de nem is kevés egy falu életében”. Ahhoz kevés, hogy igazi történelme legyen, de azokhoz viszontagságokhoz képest, amelyekeken átmentek az itt élő emberek, ahhoz viszont rengeteg. Hihetetlen kitartás, emberfeletti erő és az őseik által választott új haza iránti szeretet, ami meg tudta tartani ezt a közösséget. Vigyáztak hagyományaikra, nyelvjárásukra, de mindenekelőtt megtartották magyarságukat. Kívánom nekik hogy a sok viszontagság ellenére is mindig si-



kerüljön nekik megóvni, amit az őseik rájuk bíztak! A két napos programot a „Vándorfecske hazatalál” nevet viselő rendezvénysorozat keretein belül szervezték. Első nap részt vettünk egy ünnepi testületi ülésen, majd ezt követően az ünnepi vacsora végén Székelykeve és Madéfalva testvérvárosi szerződést írt alá. Szombaton a *Magyar konyha* nevet viselő, egész napos

kirakodóvásár és főzés vette kezdetét. Vasárnap az ünnepi szentmisét követően elköszöntünk a házigazdától és hazafelé vettük utunkat. Kedves Székelykeve! Köszönjük, hogy ennek az igen emlékezetes rendezvénysorozatnak résztvevői lehettünk!

**Szente Annamária**  
Testvérvárosokért felelős tanácsnok

## A közbiztonságot erősítjük

Rendőrrjárór szakképesítés megszerzésére irányuló képzést végző hallgató anyagi támogatásáról írt alá október 31-én háromoldalú megállapodást Ráckeve Város Önkormányzata képviselőjében **Vereckei Zoltán** polgármester a **Pest Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal** és **Böndök Zsanett** hallgatóval. A szerződés szerint a támogatott személy a 10 hónapos képzés elvégzése után két éves szolgálati időt vállal Ráckevén. Az önkormányzat novemberi testületi ülésén további egy hallgató kiegészítő juttatásáról is döntött újabb 500 000 forint értékben, illetve év végéig további félmillió forinttal finanszírozza a rendőri túlórákat.



Az összességében 1,5 millió forintos támogatás célja a városi kapitányság létszámának és aktivitásának növelése, így a

közbiztonság erősítése Ráckevén. A helyi kapitányság kezdeményezésére indult akcióhoz más települések is csatlakoztak a járásban.

A szeptember elején kezdődött képzésre egyébként hét hallgató jelentkezett a ráckevei körzetre bontva, köztük három nő. A hamarosan induló újabb képzésre is már többen érdeklődtek a rendőrségnél.

A rendőrséget az eseményen **Fejős László** alezredes képviselte, illetve **Cseh Fruzsina** közterület-felügyelő, a polgárőrség vezetője is részt vett.

**Ráckeve facebook**

## Támogatás a Szakorvosi Rendelőintézetnek

A Ráckevei Szakorvosi Rendelőintézet működési problémáinak közös rendezése érdekében Ráckeve Város Önkormányzata megbeszélésre hívta november 2-án a rendelőintézet ellátó területéhez tartozó tíz település polgármestereit. A találkozó előzményeként a szakrendelő vezetése levélben ismertette az érintettekkel az intézmény év végi pénzügyi helyzetét, amelyben hiány mutatkozik. A megjelenteket **Végh László** főigazgató-főorvos és **Bohák Katalin** REGESZ-vezető tájékoztatta a problémákról, amelyek a rész-

ben előregedett műszerparkot is érintik. Előadásukban kitértek arra is, hogy a szakrendelő esetszámai az év végére elérhetik a 98 ezret! Mint az ismert, az intézmény fenntartási költségeit a NEAK nem teljesen finanszírozza, így önkormányzati támogatásra is szorul, amelynek lélekszámarányos részét eddig idén Ráckeve teljesítette. A találkozón végül a megjelentek többsége, már testületi döntés birtokában arról tájékoztatta a résztvevőket, hogy hamarosan átutalják a rájuk eső összeget, illetve egy település részben,

egy másik egy ingatlaneladástól függően járul hozzá a közös teherviseléshez.

Ráckeve Város Önkormányzatát **Szente Annamária**, az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke, illetve **Vereckei Zoltán** polgármester képviselte a megbeszélésen.

Köszönjük a képviselő-testületek és a megjelentek támogatását az intézmény biztonságos működése érdekében!

**Ráckeve facebook**

## Akire büszkék vagyunk...

Interjú Dr. Balatoni Katalinnal, az új köznevelési helyettes államtitkárral



Dr. Balatoni Katalin

**DR. BALATONI KATALIN** a Belügyminisztérium frissen kinevezett köznevelési helyettes államtitkárával beszélgettem, aki szeptember 22-étől tölti be ezt a tisztséget. Mi, ráckeveiek nagyon büszkék vagyunk rá, hiszen a törekeny, mosolygós, rendkívüli munkabírási, a magyar népzene, néptánc, népi játék és kultúra elkötelezett képviselője, oktatója, programgazdája – nekünk Balatoni Kata – itt, Ráckevén, a Ránki György Alapfokú Művészeti Iskolában kezdte 2004-ben fiatal néptáncpedagógusként szakmai munkáját. Az általa megálmodott és kidolgozott *Így tedd rá!* program foglalkozásain a gyerekek játékos formában bővítik ismereteiket, fejlesztik készségeiket, miközben erősödik nemzeti öntudatuk. Ezt a programot több, mint 10 esztendeje álmodta meg Kata, és most már nem csak hazánkban, hanem a Kárpát-medencében is tanulják módszertanát az általa szervezett tanfolyamokon óvónők, táncpedagógusok, hogy átadhassák a legkisebbeknek a hagyományos értékeket a legkorszerűbb pedagógiai elvek szem előtt tartásával. Kata számunkra „helyi érték” régóta, de már azt is kijelenthetjük bátran, hogy „nemzeti értékünk” is.

Mindig sejtettük, hogy Kata nem áll meg a táncpedagógiánál, hiszen folyamatosan tanult, képezte magát, mélyedt bele a neveléstudományba, szerezte meg doktori címét, oktatói főiskolán, egyetemen, közben szakmai cikkek, módszertani könyvek kerültek ki keze alól és vált országosan is ismert és

elismert szakmai tekintéllyé. Igazából nem is csodálkoztunk, amikor a médiumokban olvastuk, láttuk, hallottuk, hogy szakmai karrierje ezzel a nagy felelősséggel járó pozícióval méltó elismerésre került. Kinevezése után már két alkalommal is találkozhattunk vele városunkban, november 7-én a Szent Imre Katolikus Iskola megalakulásának 30. éves jubileumi ünnepségén és az Ady Endre Gimnáziumban november 14-én, amikor személyes, illetve intézményi használatú laptopokat adott át a 7. és 10. évfolyamos diákok és az iskola számára a *Digitális oktatáshoz való egyenlő hozzáférés feltételeinek biztosítása a tanulók és a pedagógusok számára* című projekt keretében.

**Jáki Réka:** – *Először is gratulálok a kinevezésedhez! Hogyan fogadtad a felkérést? Meglepett vagy esetleg a saját projektjeid és a Pedagógus expo szervezőjeként, amit „Magyarország legjelentősebb pedagógiai eseményeként” tartanak számon, már úgy érezhetted, hogy számítanak rád országos vezetői szinten?*

**Balatoni Katalin:** – Köszönöm szépen! Az elmúlt években sokat foglalkoztam a doktori kutatásom kapcsán a 20. századi magyar oktatás- és kultúrpolitikával, ami nagyon magával ragadott. Párhuzamosan mentek a munkáim szerte a Kárpát-medencében és a diaszpóra magyar közösségeiben, és igen a Pedagógus Expó is, és elkezdett megfogalmazódni bennem, hogy szeretném továbbítani területeken is segíteni tudásommal, hitemmel a gyerekek és a pedagógusok kö-

zött eltöltött idő tapasztalataival az oktatás világát. Ettől függetlenül nagyon meglepett a felkérés, nem is álmodtam arról, hogy helyettes államtitkárként kapcsolódhatok be a köznevelés területére. Végtelenül büszke és boldog vagyok, hogy erre kaptam most lehetőséget. Azt érzem, hogy így lett teljes az életem, hisz eddig is nemzetünk iránti elköteleződésem volt a legfőbb hajtóereje szakmai munkásságomnak, ezután is ez az út lesz az, amin haladni szeretnék.

– *Nagy felelősséggel járó tisztséget vállaltál el. Miben látod ennek a bizalomnak az okát, hogy lehet ekkora szakmai sikert ilyen fiatalon szerinted elérni?*

– A köznevelés minden időben és társadalmi térben az egyik legjelentősebb, legtöbb felelősséggel járó feladat. Húsz éves pedagógusi pályafutásom közben is ezt tapasztaltam, hogy jelent és jövőt formálunk. Eddig is ennek tudatában dolgoztam. Rendíthetetlenül kerestem az utakat, a módszereket gyerekekhez, hallgatókhoz, pedagógusokhoz. Nem csak a saját szakterületemen, hanem azon túl is, évek óta igyekszem jelen lenni, segíteni, építeni. Azt hiszem ez a lendület, a szüntelen megújuló ötletek, a megvalósított célok tették azt lehetővé, hogy kiérdemeljem a bizalmat erre a feladatra. A kihirdetés óta üzenetek és beszélgetések sokaságából kaptam megerősítést arra pedagógusoktól, szülőktől, az országvezetés több szereplőjétől, hogy velem együtt örülnek, hogy nagyon bíznak bennem és velem együtt várják az új, közös utunk állomásait, amiket ezúton is nagyon köszönök!

– *Hogyan alakult ez az út a kezdetektől ideig? Honnan indultál, amíg ide elérkeztél? Vázold fel az újság olvasói számára kérlek a szakmai fejlődésed, illetve azt a rengeteg munkát, ami ideig vezetett.*

– Az elmúlt három hónapban többször is megtettem, hogy gondolatban végigmentem a néhol egyszerűnek, máskor alig teljesíthetőnek tűnő, kanyargós, számos elágazással, hegygel és völgygel teli két évtizeden. Utólag mindig látjuk, hogy mi és miért történt, hogy valójában minden a legjobb irányba haladt, még ha nem is éreztem mindig így. 2004-ben érkeztem Ráckevére, a Ránki György Alapfokú Művészeti Iskolába, mint néptáncpedagógus. Nagyon hamar elkezdtem még azokat a lehetőségeket keresni, ahol együtt dolgozhatok gyerekek-



kel, ahol együtt tanulhatunk. Az első külsős csoportom a Vörösmarty úti óvodában indult, de szerveztem koncertlátogatásokat, táncházakat, táborokat is. 2007-ben szereztem meg első diplomámat a Táncművészeti Főiskolán (ma már egyetem), de annyira kíváncsi voltam, hogy milyen magyarázat van arra, amit a gyerekek között tapasztalok, hogy mindenképp szerettem volna továbbtanulni, így az ELTE Neveléstudományi MA képzésére iratkoztam be, koragyermekkor szakirányon. Ezzel párhuzamosan az első szakdolgozatomból megjelent az első módszertani szakkönyvem, elkezdtem továbbképzéseket szervezni, hogy a megszerzett tudásomat minél több pedagógussal megoszthassam. Ezt követően két gyermekem születése között újra a művészeti iskolában tanítottam, valamint az óvodák mellett (ekkor már az Ifjúság úti intézményben is tanítottam) az Árpád Fejedelem Általános Iskolában is ott voltam az elsősztályosokkal játszani és táncolni. Második lányom születése után beiratkoztam szintén az ELTE Neveléstudományi Doktori Iskolájába. Ekkor már egyre többet utaztam a Kárpát-medencében, Európában és az Egyesült Államokban is bekapcsolódhattam a magyar közösségek szakmai támogatásába, valamint itthon elkezdtem óraadóként a Károli Gáspár Református Egyetem pedagógusképzésében is tanítani, majd megtaláltam jelenlegi helyemet a Soproni Egyetemen. További szakkönyveim, zenei tartalmak, módszertani eszközök születtek, létrejött az *Így tedd rá!* program foglalkozásvezetői hálózata, melyhez most több mint 100 oktató tartozik. Referenciainstítúciókat avatunk országszerte, itt Ráckevén az óvodákban és a bölcsődében is ott van a módszer, ma már kiváló kollégáim által is megjelenítve. Egyre nagyobb létszámú konferenciákat szerveztem pedagógusoknak Budapesten, amit hat éve Pedagógus Expónak hívnak, és szinte minden évben elmondhatjuk, hogy több mint 20 ország, több mint 1500 pedagógusa van jelen ezeken a rendezvényeken. Létrejött a *Tulipános Program*, mely határokon átívelő együttműködést épít a Kárpát-medence óvodái között, csatlakoztam a Rákóczi Szövetség több pontjához. Az elmúlt egy évtizedben több tízezer pedagógussal dolgoztunk együtt személyesen és az online térben. És jöttek a díjak és elismerések is, melyek nagyon jólestek. Mind közül a legnagyobb hatással a 2020-ban odaítélt Nők Magyarorszáért-díj volt a legmeghatározóbb. Azt hiszem messze kimerítettem a vázlatos visszaemlékezést, de természetesen még jó sok mindenről tudnék mesélni. Mindez azonban töredékében sem való-

sulhatott volna meg, ha nincs olyan háttérországom, mint a férjem, Budai Gergő. Arról nem is beszélve, hogy legfőképp neki köszönhetem, hogy ebben a csoda kisvárosban élhetek. És természetesen még nagyon sokak támogatása és együttműködése, segítségével áll mindezek mögött.

– *Hogyan alakult ki benned ez a mély kötődés és elhivatottság a magyar népzene, néptánc, játékok és nyelv iránt? Otthonról hoztad talán?*

– Igen, teljesen a Kodályi-koncepció szerint nevelkedtem édesanyám által, folyton körülölelt a magyar kultúra világa. Nekem ez nem elsősorban egy tanult tudás, hanem sokkal mélyebb annál. Egyébként van olyan emlékem, hogy már óvodásként népdalokat tanítok az óvónéniknek.

– *Hogyan látod az „Így tedd rá” – kimondhatjuk már, hogy „mozgalomnak” a szerepét a magyar identitás megőrzésében és ápolásában az óvodában?*

– Igen, szerintem ez már elmondható. Ma már bátran tudok széleskörű pedagógiai innovációról beszélni. Több ezer pedagógus alkalmazza, ott vannak a zenei, videós tartalmak az intézményekben, a családok körében, ahogy az eszközök és a kiadványok is. Míg kezdetben néptáncmódszertani programnak indult, ma már egy széleskörű, komplex pedagógiai programként jellemezzük, melynek eszköze a magyar kultúra páratlan kincseiből épül, mely egyenes út a nemzeti identitás erősítéséhez.

– *Véleményed szerint melyek azok a mindenkire számára – olyan fiatalok számára is, aki nem rendelkezik ének- vagy tánc tehetséggel – is elsajátítható képességek, készségek, szellemi és lelki táplálékok, értékek, melyek megtartó erővel bírhatnak országunk számára ebben a zűrzavaros Európában és jelenlegi zaklatott időszakban?*

– Vannak olyan hangok a világban, melyek szerint ma már nincs szükségünk nemzet-tudatra, hazaszeretetre, hiszen a globális szemlélet is ezt közvetíti. Véleményem szerint azonban emberi szükségletünk a hovatartozás érzésének megélése. Ahhoz, hogy eligazodjunk ebben a gyors, hangos és sokszor zűrzavaros világban, szükségünk van gyökerekre, támogató korlátokra, normákra. Ezek azok, melyek a megtartó erőt jelentik. Ezért ma a magyar kultúra kiemelt területe kell legyen minden pedagógiai folyamatnak.

– *Milyen feladatai vannak egy köznevelési államtitkárnak, hogy látod, miként tudod folytatni a már eddig létrehozott programokat?*

– Szeretném tovább vinni az eddigi szakmai munkásságom, még ha nem is olyan intenzív részvétellel, de azt gondolom, hogy ez már messze túlnötte a személyes teremet, meghatározó pedagógiai programként van

jelen a köznevelés különböző szintjein. Ezt a továbbiakban is tervezem fejleszteni, bővíteni és mindenki számára elérhetővé tenni. A felépített kezdeményezések, mint a Pedagógus Expó, a Kárpát-medence óvodáit összekötő Tulipános Program, új vezetőikkel folytatódik, bízom benne, hogy azzal a hittel megy mindkettő tovább, mint ahogy életre keltettük őket.

Helyettes államtitkárként is igyekszem részese lenni az intézmények közösségeinek, legyen szó gyermekekről, vagy pedagógusokról, őket segítőkéről egyaránt. Eddig is sokat voltam úton szerte a Kárpát-medencében, feladataimtól függően ezt a jövőben is szeretném fenntartani, hiszen a találkozások, beszélgetések, az örömeiben való osztozás, a problémák megismerése által tudunk a legjobban együtt építkezni a köznevelés területén. Kiemelt feladatként jelöltem ki a leendő és pályakezdő pedagógusokra irányuló programok megvalósítását, hiszen magam is átéltem ennek az időszaknak sajátosságait, szeretnék ott állni mellettük. Kiváló szakmai közösségbe érkeztem, úgy érzem, minden adott ahhoz, hogy tovább építsük a családbarát köznevelés tereit.

– *Jelenleg nem mindig zökkenőmentes a pedagógusok és az irányító hatóságok közötti viszony, ezért nem lehet könnyű az a munka, amit te elvállaltál. Sok évet töltöttél te is iskolákban, ismered a pedagógusok problémáit, nehézségeit, „tudsz a nyelvükön beszélni” – ahogy mondják. Talán éppen azért is vállaltál ilyen nagy kihívást, mert már a rád jellemző módon, próbálsz feloldásokat, megoldásokat találni?*

– Valóban sok előnnyel jár, hogy erről a pályáról, ebből a közegeből érkeztem. Eltökélt vagyok arra nézve, hogy ahogy eddig is, ezután is megtaláljuk a közös pontokat és a közös hangot. Nem hiszem, hogy ez máshogy lenne csak azért, mert ilyen pozícióba kerültem. Én ugyanaz a nevelésért elkötelezett, gyerekeket szerető, pedagógusokat tisztelő Balatoni Kata maradok, aki hisz a közös célban, az összefogásban, az egymást támogatásban, ahogy eddig tettem is.

– *Nagy szeretettel fogadtak itt Ráckevén, a katolikus iskola jubileumi ünnepségén és a gimnáziumban is. Milyen érzés volt számodra épp itt, az ismerősök, barátok között államtitkárrá helyettesként megjelenni?*

– Ez volt az első programom „hazai pályán”. Először aggódtam, hogy itt máshogy kell megfelelnem, nagyobb az elvárás, szinte mindenkivel ismerjük egymást, de aztán hamar átfordult ez bennem és annak biztonságát éreztem, hogy itthon vagyok.

– *Köszöntődben elmondtad, mennyire fontosnak tartod azokat az értékeket, amelyek mentén a*

*ráckevei katolikus iskola működik. Megosztanád ezeket a gondolatokat az újság olvasóival is?*

– Nyolc éven keresztül tanultam egy katolikus gimnáziumban. Akkor és ott nem mindig értettem a templomba járás, a sok ima szerepét. Ma már tudom, hogy milyen életre szóló értéket kaptam, látom, hogy mit jelent szűkebb és tágabb értelemben is családban nevelkedni. Nagyon fontosnak tartom a nemzeti identitás mellett a keresztény kultúra megjelenítését is az oktatásban. Ebben kiemelt szerepe van az egyházi intézményeknek. Ezért is zártam úgy a beszédet, hogy azt kívánom magunknak, hogy még nagyon sokáig lehessünk magyarok és keresztények a Kárpát-medencében. – *Az Ady Endre Gimnáziumban pedig te nyújtottad át azokat a laptopokat, amelyekkel a kormányzat egyenlő hozzáférést szeretne biztosítani a tanulóknak és a pedagógusok számára. Elmondtnád milyen fontos, hogy tudatos felhasználókat neveljünk a gyerekekből és hogyan próbál ezzel az eszköztámogatással a kormány segíteni. Kifejtenéd ennek a projektnek a jelentőségét és a részleteit itt is bővebben?*



– Ez egy nagyon komoly kormányzati beruházás egy olyan korban, ahol az egyik legjelentősebb társadalmi kihívást a digitalizáció jelenti az egész világon. Összesen 579.000 eszköz biztosítása valósul meg, 200 milliárd forint értékben. Pest vármegyében 17.933, ebből Ráckevén összesen 202, a Ráckevei Ady Endre Gimnáziumban pedig 130 darab került átadásra.

Előző tanévben 120.000, most december közepéig 140.000 notebook kerül átadásra, most a 7. és 10. osztályosok részére, az 5-6. és 9. évfolyamos gyermekek szülei pedig november 30-ig regisztrálhatnak az új eszközökre a KRÉTA rendszerén keresztül és 2024 tavaszán folytatódik az átadásuk. Az elmúlt években számos olyan digitális fejlesztés valósult meg, melyek most minden gyermek és pedagógus számára elérhetővé válnak. Mintegy 300 okostankönyv érhető el, de szintén a KRÉTA-ban nyelvtanulási modulok is rendelkezésre állnak.



– *Családanya, két gyermek édesanyja vagy. Hogyan tudod úgy beosztani a napod, hogy mindenre és mindenkire legyen idő?*

– Évek óta a legnagyobb kihívás számomra, hogy megfelelő egyensúlyra találjak. Ez nőként megvalósítani nem egyszerű feladat. Szerencsésnek mondhatom magam, mert életem mindkét pólusa örömmel tölti el, így ha kell az egyikből, ha kell a másikkal is tudok merítkezni. Elmondhatom, hogy nagyon jó csapatként funkcionál a közvetlen négyesünk, igyekszünk sok élményt gyűjteni együtt és mindig ott lenni egymásnak amikor csak szükségünk van rá.

– *Ahogy ismerünk téged, biztosan vannak még további megvalósításra váró terveid, álmaid?*

– Ez így van! Mind helyettes államtitkárként, mint az „Így tedd rá!” program alapítójaként vannak célkitűzéseim. Ígérem, hogy ezek hamarosan láthatók lesznek.

– *Közeledik advent, a karácsony... Hogyan ünneplitek a családdal, lesz idő pihenni, vagy lesznek kötelezettségeid?*

– Évek óta szokásunk, hogy advent első vasárnapja előtt elmegyünk együtt a virágpiacra és újabb és újabb kis kincseket szerzünk be, feldíszítjük a házat, koszorúkat készítünk nem csak magunknak, hanem a családtagoknak is. Minden évben sütünk együtt mézeskalácsot, amihez a lányok barátnői is gyakran csatlakoznak. Versengés megy a karácsonyi zenék terén is. Nekem külön szívügyem ez az ünnep, a tavalyi évben jelent meg *CSILLAGREGE – Advent a Kárpát-medencében* című könyvem a hozzá tartozó zenei melléklettel, melyet Ráckevén is bemutattunk tavaly decemberben. Bízom benne, hogy minden intézményben és a családok otthonaiban is helyet kap az igaz magyar és keresztény kultúránk zenei világa általa.

– *Köszönöm szépen, hogy időt szakítottál a Ráckevei Újság olvasói számára és kívánok további sikereket a munkádban, céljaid, ál-*

*maid elérését és nagyon boldog karácsonyt a családdal!*

– *Én köszönöm a lehetőséget és boldog karácsonyt kívánok az újság olvasóinak!*

Jáki Réka

### Önéletrajz Dr. Balatoni Katalin

**Születési hely, idő:** Budapest, 1982. szeptember 6.

**Családi állapota:** házasság, két gyermek édesanyja

**Tanulmányok, végzettségek:**

2002-2007: Magyar Táncművészeti Egyetem, táncpedagógus; 2007-2011: Eötvös Loránd Tudományegyetem, neveléstudományi MA; 2011-2016: Eötvös Loránd Tudományegyetem, Neveléstudományi Doktori Iskola, abszolutórium; 2016-2023: Pécsi Tudományegyetem, „Oktatás és Társadalom” Neveléstudományi Doktori Iskola  
**Nyelvismeret:** német alapfok, B1 szint; angol középfok, B2 szint

**Szakmai tapasztalat:** 2002-2004 Hagyományok Háza, folklórdokumentációs adminisztrátor; 2004-2014 Ránki György Alapfokú Művészeti Iskola, pedagógus; 2009-2023 Így tedd rá! Program, alapító programgazda, módszertani oktató; 2015-2019 Károli Gáspár Református Egyetem, óraadó; 2019-2022 Pedagógus Expó alapító, főszerző; 2021-2023 Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kar, óraadó; 2023- Belügyminisztérium, köznevelési helyettes államtitkár

**Elismerések:** 2020 Nők Magyarorszáért-díj; 2020 Apáczai Csere János-díj; 2020 Ráckeve Város Pedagógiai-díj; 2021 „Így kell járni” Szellemi Kulturális Örökség joggyakorlat (megosztva); 2023 címzetes egyetemi docens



## Köszönet mindenért

*Fegyő Béla festőművész 80. jubileumi kiállításának margójára*

Ez év október 20.-a életem egyik legszebb napját hozta. Ekkor nyílt meg a Magyar Festészet Napja alkalmából életműkiállításom a Patay László Városi Képtárban. Köszönöm az Árpád Múzeum munkatársainak, hogy számos festészetet szerető ráckevei és más-honnan érkezett ismerősömet, barátomat köszönhettem és ajánlhattam figyelmükbe munkáimat. Jáki Réka igazgató asszony értő szemmel válogatta a kiállítás anyagát, jó volt látni ilyen összeállításban a képeimet. Köszönöm neki.

80 éves vagyok és mintegy 60 éve láthatják munkáimat egyéni és csoportos bemutatkozásokon, a Savoyai kastélytól Debrecenig, Szigetbecsétől Bad Neuenahr-ig, Gyáltól a szibériai Omszkig, és még sorolhatnám. Ez a sikeres festő életút nem alakulhatott magától így. Ebben sokan támogattak, segítettek. Nekik szeretnék most köszönetet mondani.

11-12 évesen Dávid Margit néni, kedves rajztanárom indított el ezen a pályán. – „Béla, ez lesz a te utad” – mondta, rajzaimat nézegetve. Éltre szóló ösztönzést adott, hálásan köszönöm. A gimnáziumban Losonci Miklós tanár úr biztatott. Szerető támogatása később kiállítás megnyitókban, újságcikkekben, baráti beszélgetésekben öltött testet. Kedves Miklós, köszönöm. A Képzőművészeti Főiskolán az egyik mesterem Patay László volt. Ezt mindig a sors ajándékának éreztem. Tőle a jó értelemben vett mesterséget tanulhattam. Anatómiát és tárgyábrázolást tanított művészi színvo-



nalon. Véleményem szerint a festőművész számára munkájában a mesterségbeli tudás 90 százalék, és csak a többi 10 százalék a művészet. Sokan nem akarják ezt tudomásul venni és a könnyű ellenállás irányára, a nonfiguratív képalkotásra esküsznek, ahol az a szabály, hogy nincs szabály. Patay mesternek sokat köszönhetek a szakmai ismeretekem túl, a személyes példamutatást. Ő mert és tudott a XX. század végén természetelvű, realista festőként jelentőset alkotni, és ezzel életreszóló példaképemmé vált. Úgy próbálok meghálálni bőkezű szellemi ajándékát, hogy festészetének

értékeit mindenütt méltatom, legyen szó akár táblaképeiről, akár falfestményeiről.

A festők között is gyakori, hogy „önmegvalósításuk” érdekében egyedül élnek, csak a művészetükre koncentrálnak. Én nem ezt az utat választottam. A Gondviselés közös útra terelt egy nagyszerű asszonnyal. Gyermekeim és unokáim mellett Ő életem egyik legnagyobb ajándéka. A gimnáziumban egy osztályba jártunk. Diákszerелеmből házasság, közös élet lett, ami már 58 éve tart szeretetben, egymás támogatásában. Marika nem igyekezett a hangzatos múzsa szerepében tetszelegni. Sokkal többet tett. Megteremtette és őrizte a családi otthon melegét, megértette, ha a festő nem egyszer a férj helyett döntött önző módon...

Soha nem játszotta a hatásvadász művészfeszeséget, de mindig terített asztal várta a festő barátokat, művészeti írókat egy-egy találkozás alkalmával. Nem alakította a hozzáértő kritikust sem, nem kínált megoldásokat, csak szó nélkül vállamra tette a kezét, ha látta, hogy rossz napom van. Ő nem a színes, hízelgő szavak embere. Tőle már az is ajándék számomra, ha kedvesemnek szólít. Mégis a tekintetével, egy érintésével biztosít: mi ketten összetartozunk.

Köszönöm a megértését, a sok lemondást, mert volt az is miattam bőven. Köszönöm, hogy ennyi évtizeden keresztül elkísért örömben-bánatban. Maradjon utam végéig az őrzőangyalom.



Fegyő Béla



## 30 éves a Szent Imre Katolikus Általános Iskola

Interjú Kókai Dávid iskolaigazgatóval

November 7-én ünnepelte az iskola a 30 éves jubileumát, hiszen 1993. szeptember 1-jén indult újra a katolikus oktatás Ráckevén. Az egész nap emelkedett, ünnepélyes hangulatban telt, amelyen magas rangú egyházi és állami vendégek is jelen voltak. Az ünnepi hetet követően **Kókai Dávid** igazgatóval ültünk le beszélgetni a jubileumi évforduló kapcsán iskoláról, oktatásról, a keresztény értékrend mentén történő nevelés, fontosságáról és a további tervekről.

Szeptemberben elkészítettük és folyamatosan tesszük közzé az idei év 30 kihívását, amelyek sok-sok izgalmas és közösségkövető feladatot tartalmaznak.

November 6-án kezdődött a jubileumi Szent Imre-hét, amely izgalmas órákat, foglalkozásokat tartogatott a gyerekek részére, erről részletesen egy külön cikkben tájékoztatjuk az olvasókat.

A Szent Imre-hét keretein belül a keddi napon ünnepeltük iskolánk 30 éves jubileu-

ünnepi gondolatait **Soltész Miklós** a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, **Dr. Balatoni Katalin** a Belügyminisztérium köznevelési helyettes államtitkára, **Pánczél Károly** országgyűlési képviselő úr.

Színvonalas előadás keretében emlékeztek meg az 5.b osztály tanulói Szent István Imre hercegnek szóló intelmeiről. *Joseph Haydn Sonatajának* részletét zongorán adta elő **Kovács Iván** 8.a osztályos tanuló. A *Tied a dicsőség* című dicsőítő dallal köszönték meg iskolánk diákjai és pedagógusai az elmúlt 30 év gondviselését. **Racsó Ágnes** és **Puja Dóra** 6. évfolyamos tanulóink énekeltek, **Tóth Bálint** tanár úr zongorán, **Hegedűs Luca** tanárnő csellón kísért. A közös éneklést követően Tóth Bálint tanár úr *Szólsz hozzá* című saját szerzeményét hallgathattuk meg. Az ünnepséget hálaadó szentmise követte, melyet Excellenciás és Főtisztelendő **Spányi Antal** Megyéspüspök Úr celebrált. Koncelebrált Főtisztelendő **Hajdú Ferenc** általános helynök, nagyprépos, apostoli protonotárius, **Dózsa István** c. kanonok, egyházmegyei vagyonkezelő, valamint Főtisztelendő **Dr. Kallós Péter Pál** püspöki biztos.

Az ünnepséget megtisztelték jelenlétükkel iskolánk volt igazgatói, **Gózonyné Szekeres Ildikó**, **Levendovszky Tihamérné**, **Fazekas Rozália** és **Németh László Gábor**.

Velünk ünnepeltek a Székesfehérvári Egyházmegye intézményeinek vezetői, Nagytiszteletű **Kálmán Béla** református lelkipásztor, **Vereckei Zoltán** polgármester úr, a ráckevei intézmények vezetői, a János Vitéz Alapítvány kuratóriuma és Kuruczné Ugrai Katalin SZMK elnök.

Még a hét elején feldíszítettük az iskolát a gyerekek által készített liliumokkal – ami szintén egy kihívás volt – akik szerettek volna készíthettek bármilyen technikával 30 db liliumot. Gyönyörű alkotások születtek, melyek iskolánk díszei lettek.

– Az összes ünnepi köszöntő arról szólt, mennyire nagy érték ez az iskola ma Magyarországon. Gondolom, hogy jólesett igazgatói szívének hallgatni a méltató szavakat?

– Mindenképpen szeretném kiemelni, hogy itt azért az összes, katolikus egyház által fenntartott iskoláról beszéltek. Öröm számomra, hogy mi is ennek a nagy közösségnek a részesei lehetünk. Fenntartónk a Székesfehérvári Egyházmegye kiemelkedő háttérrel biztosít a minőségi munka végzé-



Kókai Dávid a jelenlegi és Fazekas Rozália, Gózonyné Szekeres Ildikó, Levendovszky Tihamérné, Németh László Gábor az iskola korábbi igazgatói

**Jáki Réka:** – *Hogyan és mióta készültetek erre a napra?*

**Kókai Dávid:** – Mondhatom, hogy már az előző évben elkezdődött az idei év előkészítése. Megterveztük a főbb eseményeket és elkezdődött a szervező munka már a nyári folyamán. Szeptember 1-jén a jubileumi tanévnyitón részt vett **Brezina Károly** alapító atya, **Gózonyné Szekeres Ildikó** alapító igazgató és **Levendovszky Tihamérné** tanító. 1993. szeptember 1-jén 22 fővel indult el a plébánia épületében az oktatás. Nagy örömmünkre szolgált, hogy a 22 fős alapító osztályból 16 fő jelen tudott lenni ezen a meghatározó eseményen. Kun Károly tolmácsolásában emlékeztek vissza az itt eltöltött időről, majd egy emléklappal köszöntük meg, hogy újra csatlakoztak iskolánk közösségéhez és az elsős növendékeink „Szentimréssé” fogadásában aktív résztvevők voltak. Igazán felemelő pillanatoknak lehettünk részesei.

mát. Közel 50 évet kellett várni arra, hogy 1993. szeptember 1-jén újra elinduljon a katolikus oktatás Ráckevén. A rendszerváltás után is sok esetben még nagy nehézségek árán lehetett alapítani vagy újra alapítani egyházi iskolákat Magyarországon. A Jóisten lehetőséget és erőt adott ehhez az akkori plébános atyának és az alapító igazgató asszonynak, nevezetesen Főtisztelendő Brezina Károly atyának és Gózonyné Szekeres Ildikónak. Hittek és bíztak az Isteni gondviselésben, így reménykedve vágtak bele a keresztény értékrend mentén történő nevelő, oktató munkába. Akkor még Ráckevei Katolikus Iskola néven működött az intézmény, majd az alapító osztály ballagásának évében, mikor már megfelelő gyökereket növesztett az iskola a helyi oktatási környezetben, nevezték el Szent Imre Katolikus Általános Iskolának, 2001. november 5-én.

Az ünnepségen jelen volt és megosztotta



sehez. Spányi Antal Megyéspüspök Úr célja, hogy az egyházmegye minden intézményében egységes – magas szintű – oktató és nevelőmunka folyjon. Ennek igyekszünk mi is megfelelni, hogy a ránk bízott gyerekek kimagasló szellemi, lelki és fizikai környezetben tanulhassanak. Az alapítástól kezdve erre törekedtek az iskola korábbi vezetői, és én is ezt próbálom az erős alapokra tovább építeni. Talán az elmúlt évek eredményei és a jelentkezők létszáma jó visszajelzés, hogy a megfelelő irányba haladunk. Köszönet ezért iskolánk minden pedagógusának, dolgozójának és a szülőknek is, hogy közösen, a gyerekek fejlődése érdekében ilyen jó az együttműködés. Mert az eredmények csak úgy érhetőek el, ha megfelelő minőségű és mennyiségű munkát és sok erőfeszítést teszünk érte és majd a Jóisten a sokszorosát hozzáteszi annak, amit mi befektetünk.

– *Megható és felemelő volt látni, hogy a diákok milyen fegyelmezetten viselkedtek, de emellett mennyire lelkesen vettek részt az ünnepi szentmisén és a műsorokban is. Ön a múzeumban dolgozom, ahová az ország számos szegleté-*

a közös éneklés. Így két éve már dicsőítő énekek szólnak a be- és kicsengetés jelzésként. Amikor csak lehet zenélünk, éneklünk az iskolában. Hétfő reggelente – kétheti váltásban – az alsó és a felső tagozat közös áhítattal hangolódik a hétre, ahol szintén dicsőítő énekléssel zárjuk az imádságot.

Nagyon fontosnak tartom, hogy a gyerekeket megtanítsuk arra, melyik helyzetben hogyan kell viselkedni. Amikor fegyelmezettnek kell lenni, akkor legyenek fegyelmezettek, viszont amikor örülni kell, akkor felhőtlen nevetés és kacagás zengje be az iskolát.

Jó érzés, hogy nagyon fogékonyak erre diákjaink és erre külső visszajelzéseket is kapunk.

– *2020. szeptember 1-étől töltöd be az igazgatói tisztséget. Kívülről is jól érzékelhető, hogy dinamikus lendületet vett az iskola már ebben a 3 évben is. Köszönhető ez a fiatalos látásmódnak, hogy fontosnak tartod a mozgást, a digitális eszközök alkalmazását, az idegen nyelvek elsajátítását? Melyek voltak az „újításaid”?*

– Egyre gyakrabban jelennek meg szakcikkek neves neveléskutatók és pszichológusok tollából, hogy a mai gyerekeknek mennyire

lában. Az elmúlt két évben már diákolimpiai döntőn is képviselhetők iskolánkat diákjaink. A legfontosabb küldetésünk a mozgás kapcsán, hogy fentartsuk a gyerekek motivációját abban, hogy igényük maradjon a fizikai aktivitás iránt. Ahogy mondani szoktuk a mozgás mindenkié!

A mai világban kikerülhetetlen a **digitális**, online világ. Így ez egy nagyon kiemelt és fontos része kell, hogy legyen az oktatásnak. A mi iskolánkba a gyerekek nem hozhatnak be telefont, azt reggel le kell tenni a széfbe és délután lehet csak elvenni. Fontos, hogy megtanítsuk nekik a digitális eszközök megfelelő és célirányos használatát. Az elmúlt három évben teljesen fel tudtuk újítani az informatika teremben lévő gépeket, sőt új digitális eszközöket is sikerült vásárolni, fenntartónknak, a Székesfehérvári Egyházmegyének köszönhetően. Ezen kívül a János Vitéz Alapítvány pályázat útján egy 20 millió forintos *High tech* tantermet nyert nekünk (lézervágóval, 3D nyomtatóval, tanulói laptopokkal és teljes tantermi berendezéssel), amelynek kialakítása és a három kolléga mentorálása az idén júniusban fejeződött be. Elmondhatjuk, hogy így iskolánk az egyik legkorszerűbb eszközökkel felszerelt iskolák sorába lépett. Kollégáim kidolgozták a digitális kultúra tantárgy – kötelező NAT-ban rögzített tartalmain túli – oktatásának ütemezését. 1-2. évfolyamon a logikai gondolkodás segítése van a fókuszban a lego és a padlórobotok segítségével, 3-4. évfolyamon a játékos programozás, 5-6. évfolyamon a lego robotok építése és a 3D szerkesztés és tervezés is előkerül, míg 7-8. évfolyamon az előző két évfolyamra épül a tananyag. Kiemelt emellett a diákok és szülők „oktatása” is a témában. Ezért az elmúlt években a gyerekek és a szülők részére is szerveztünk a témában elismert előadók részvételével előadásokat. Ebben az évben elindult a *high tech* szakör is, melyben újabb pályázaton robotika versenynevezést és „*legoasztalt*” nyertünk. A februári versenyre már gőzerővel folyik a felkészülés. Bízunk benne, hogy 8. évfolyam végére megfelelő informatikai tudással tudjuk útjukra bocsájtani növendékeinket.

Az angol oktatás terén is elindultak a folyamatok, talán az idei évre kialakult az **angol oktatást** végző kollégák köre. Az idei évtől ingyenesen elérhető diákjaink számára a *BookR Class* nevű digitális könyvgyűjtemény. A legfontosabb eredmény a **közösség épülése**. A covid után ez nagyon nehezen indult el, de talán már újra a régi közös élményekhez hasonlókat élhetünk meg a gyerekekkel, szülőkkel és kollégákkal együtt. Ezt óriási eredménynek könyvelem el.



Spányi Antal megyéspüspök úr celebrál az ünnepi szentmisén

*ből is érkeznek gyerekcsoportok. Sajnos, egyre inkább látjuk, hogy mennyire nehéz a diákok érdeklődését fenntartani, fegyelmezni őket. Itt nálatok pedig olyan lelkesen és szívből énekeltek, hogy mi vendégek, többen meg is hatódtunk. Véleményed szerint min múlik ez, csak a hit megtartó ereje segít, vagy más pedagógiai módszert, elveket alkalmaztok?*

– Köszönjük a dicséretet. Szerencsére bárhova mennek a gyerekek, bárhol képviselik iskolánkat, mindenhol ilyen jellegű visszajelzéseket kapunk. Fontos szerepe van a hitnek, az imának a mai rohanó, kiszámíthatatlan világban. Szent Ágostonnak tulajdonítják azt az idézetet, hogy „*Aki énekel, kétszeresen imádkozik*”. A gyermekek fejlődésére is nagyon pozitív hatással van

nagy szüksége lenne a mozgásra, zenére, különböző művészeti kiteljesedésekre, megélelésekre. Fontos feladat volt, hogy a mindennapos testnevelés valóban mindennapos testnevelés legyen és biztosítsuk a gyerekek iskola utáni sportolásának lehetőségét is. A **mozgásnak** rengeteg pozitív hatása van a gyerekek fejlődésére és tanulmányi teljesítményére is. Így ez volt az első lépcső. Ma már 6 testnevelést oktató pedagógussal dolgozunk és négy sportszövetséggel működünk együtt. Időközben „*Aktív iskola*” lettünk az elmúlt tanévben, ami a Magyar Diáksport Szövetség mozgásösztönző védjegyrendszerre. Bevezetésre került az alapozó terápia is, amelyet az 1-2. évfolyamon a kiszűrt tanulók részére ingyenesen biztosítunk az isko-

– Három évvel ezelőtt az újságban a bemutatkozó interjúdban már vázoltad, hogy nagyon fontosnak tartod azt, hogy olyan emberekkel dolgozz, akikben van hit, komoly szakmai tudás, lelkesedés és a gyermekek iránti szeretet. Az ünnepségen is lehetett látni, hogy egy összetartó és együtt dolgozni is tudó nevelőtestület van az iskolának. Sok fiatal pedagógust is láttam, holott arról hallunk folyton, mennyire nem akarják ezt a pályát választani ma a fiatalok. Neked mi a tapasztalatod?

– Nagyon büszke vagyok a kollégáimra! Nem lehet könnyű nekik, hiszen többjüknek én vagyok az 5. igazgatója. Újabb vezető vezetői stílusát kell megismerni, elfogadni. 10 kolléga távozott az első két évben, idén már minimális fluktuáció volt. 100%-os a szakos ellátottságunk. Vannak, akik nagyon régóta iskolánk pedagógusai, ők megfelelő tapasztalattal és szakmaisággal segítik az új kollégák beilleszkedését. Büszkén mondhatom, nagyon jó közösséggé kovacsoltunk össze. Természetesen vannak nézeteltérések, mint minden közösségben, de azok megoldására törekszik mindenki. 10 kolléga még nem érte el a 40. életévét, ami – bár adatom nincs – az ország egyik legfiatalabb tantesztületévé tesz minket.

Minden időnkben kihívás pedagógusnak lenni, hiszen a jövő nemzedékét neveljük az iskolákban. Külön köszönet tanártársaimnak, akik a mai igen nehéz, háborútól, gazdasági problémáktól, társadalmi feszültségektől terhes időben is helytállnak, kizárólag a gyerekek nevelésére és oktatására fókuszálnak!

– Mi a legfontosabb feladata véleményed szerint egy köznevelési intézménynek ma hazánkban pedagógiai és nevelési szempontból egyaránt?

– Azt tudom mondani, amit én gondolok erről és szeretném, ha a mi iskolánk is a lehető legjobban közelítené ehhez a mindennapi működésében is. Bízom benne, hogy jó irányban vagyunk!

Olyan iskoláról álmodom, ami az általunk megélt, a családban, az egyházban kapott isteni szeretetet és az abból fakadó szabadságot sugározza. Olyan iskolát szeretnék, amelyben a rend nem poroszos – csak néha –, a vidámság nem rendetlenséget szül, a tudás nem egyenlő a stréberséggel, és a vallásosság nem jelent a világtól való elzárkózást. Hitüket vállaló, kereszténységüket vidáman megélt fiatalokat szeretnénk nevelni.

– Miben rejlik ennek az iskolának az ereje szerinted?

– Az Isteni gondviselés, a megtartó közösség, az egymás iránti érdeklődés, egymás megismerése, elfogadása, szeretete, megbecsülése és támogatása. Sokan segítenek nekünk, nem lenne elég a hely felsorolni. Nagyon sokat köszönhetünk a János Vitéz Alapítványnak és a Szülői közösségünknek. Sok-sok programot

szerveznek iskolánk közösségének. Ez az öszszefogás, egymás iránti szeretet és támogatás azt gondolom a legerősebb iskolánk mindennapjaiban. A nagyobb gyerekek segítik a kisebbeket, idén elindult a **mentorosztály** programunk. Kimagaslóak a felzárkóztató és tehetséggondozó foglalkozások eredményei is. 19 sajátos nevelési igényű gyermek jár hozzánk, akiket nagy részben a saját kollégáink látnak el fejlesztő foglalkozások keretében. De a **tehetséggondozás** is kiemelt szerepet kapott, ennek eredménye a tavalyi 6 országos döntőn való részvétel, amelyből két esetben 1. helyezést értek el növendékeink.



A jubileumi ünnepség vendégei

De a nyolcadik évfolyamos tanulóink felvételi eredményei is egyre jobbak, az előző tanévben az elmúlt 15 év legjobb eredményét írták (egy diákunk nem írt felvételit), úgy, hogy összességében az évfolyam az országos átlagot is meghaladó eredményt ért el. Sok-sok munka van benne, de enélkül nem menne.

– Milyen új terveket, célokat tűzött ki az iskola a vezetéssel a jövőre nézve?

– Ezeket a célokat 2020-ban már megfogalmaztam a vezetői pályázatomban. A céljainknak ezen alapvetéseknek kell lenniük, a megvalósításhoz alkalmazandó módszer pedig a pedagógusok által hozzáadott érték. Így lesz teljes egész a megvalósítás.

Iskolánkban a széleskörű tevékenységek középpontjában a **keresztény hit által közvetített értékek** állnak, melyek segítenek érzékenyen és kritikusan szemlélni a világ értékrendjét.

Célkitűzéseink között szerepel, hogy a tanulás és tanítás ne társadalmi kötelesség, hanem közösségi élmény legyen.

Olyan iskolát igyekszünk fenntartani, ahol a pedagógusok, a szülők és a diákok érzékenyek a társas és szociális felelősségvállalás iránt, ahonnan a társadalomban érvényesülni képes, önazonos tanulók kerülnek ki, akik képesek pozitív módon hozzájárulni a társadalom fejlődéséhez.

Intézményünk és nevelőink pedagógiai kultúráját a tanulók elfogadása, a bizalom, a szeretet, az empátia, az életkornak megfelelő követelmények támasztása, a feladatok elvégzésének ellenőrzése és a gyermekek fejlődését biztosító sokoldalú, a követelményekhez igazodó értékelés jellemzi.

– Túl vagytok egy nagy jubileumi ünnepségen, lassan itt a karácsony, hogyan készültök erre az elcsendesedő időszakra, Jézus Krisztus születésére, a szeretet ünnepére?

– Az adventi időszakban ismét lesz kivilágított adventi kalendárium az iskolában. Minden reggel egy történetet olvasunk fel

a gyerekeknek. Hétfő reggelenként közösen gyűjtjük meg a gyertyákat az adventi koszorún. December 8-án indul iskolánkban a Szent Család-járás. Az utolsó héten szerdán közös reggeli szentmisén, közös osztályszintű reggelin, délelőtt pedig az iskolai karácsonyi ünnepségen vesz részt iskolánk közössége. Idén három jótékonyági – gyűjtéssel egybekötött – programunk lesz, amelyben a gyerekeket szeretnénk érzékenyíteni, hogy kötelességünk segíteni másoknak.

– Sokat dolgozol, sikeres és eredményes évet hagysz magad mögött, lesz időd kicsit számvetést készíteni? Hogyan töltitek a családdal a karácsonyt?

– Hosszú ideje a téli szünet az, ahol teljes mértékben ki tudok kapcsolódni. Így kikapcsolt telefonnal és a szerettem körében fogom eltölteni az ünnepeket. A Karácsony mindig kedves számomra, a szívemhez legközelebb álló ünnep. Szeretek főzni és így is kifejezni szeretetemet, így a karácsonyi menü elkészítése is már pár éve az én feladatom. A legfontosabb, hogy együtt legyünk.

– Köszönöm a beszélgetést, jó pihenést, boldog karácsonyt kívánok neked, családodnak, az egész iskolának és további sikereket az új esztendőben!

– Én köszönöm a lehetőséget!

Jáki Réka

Fotók: Kovács Helga



# Szent Imre-hét

A 30 éves jubileumi ünnepre készülve

November 6-10. között tartottuk a 30 éves jubileumi Szent Imre-hetet iskolánkban. Ezen a héten 30 perces órák voltak, majd délután projekt jellegű oktatással folytatódott az ünnepi hét.

high-tech suli keretében tervezhettek és nyomtathattak 3D-ben is, akik azt a programot választották.

Szerdán és csütörtökön folytatódott a Szent Imre-hét programsorozata.

Az 1-2. évfolyamos diákok élő társasjátékot játszottak, melynek témája Szent Imre herceg élete volt. A 3-4. évfolyamos gyerekek hagyományos, erre a célra készült társasjáték segítségével ismerkedtek meg szintén Szent Imre herceg életével.

Felső tagozatos növendékeink még a szünet előtt elkészítették erre a két napra az „órarendjüket”, ami alapján a következő programok közül választhattak: szablys harc, íjászat, rovásírás előadás, rovásírás – karkötő készítése, fafaragás, kosárfonás, kavicsfestés, kalocsai festés, középkori erőpróbák, gyöngyfűzés, gyöngykoszorú készítés, szék-kötés, gombkép készítése, bőrzés, horgolás. Pénteken lezártuk iskolánk Szent Imre-hetét! Kitöltötték növendékeink az iskolatörténeti online feladatlapot, és egy izgalmas program is várt még rájuk: a felső tagozaton az „a” évfolyam párbajozott a „b” évfolyammal, de nem is akárhogyan – számháború volt az iskola teljes épületében.

Végül minden diákunknak és kollégánknak jutott egy kis szelet a „Szentimrés” családi tortából. Köszönöm kollégáimnak, akik mindent megtettek, hogy a gyerekek ennyi élménnyel gazdagodjanak!

Köszönöm a külsős előadóinknak – Bajvívó Magyarok, Horgolászok (Kurucz Balázsné, Kevei Margit, Nagyné Szűcs Szilvia, Almási Elekné), MVM gördülő energia, Dr. Szijjártóné Horváth Margit, Nemes Ferenc, Tóth



Vaddisznóra vadászva a játszóházban

Hétfőn az alsó tagozatos diákok középkori játszóházban tesztelték talpraesetségüket, ügyességüket. Vaddisznóra vadásztak, pulit „sétáltattak”, „Tűzd fel a szamár farkát” játékot játszottak és mindemellett nagyon jól érezték magukat. A 3. évfolyamosok Szent Imre életét ismerhették meg QR kódos kereséssel. Összegyűjtötték a történetéhez tartozó kulcsszavakat, majd közösen megbeszélték Szent Imre életét.

Felső tagozaton is széles volt a programkínálat.

Játszottak élő Cluedo játékot (ismerős szereplőkkel). A Ránki György Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai segítségével tánccházon vehettek részt. Az aulában közösen óriásképet alkothattak. Az MVM jóvoltából „Magical physics” fizikai előadáson vettek részt a 7-8. évfolyamos diákjaink. Iskolatörténeti nyomozásban is részt vehettek diákjaink, ahol különféle feladványokra kellett megtalálniuk a válaszokat az iskola épületében és udvarán. Természettudományos játszóházba is ellátogathattak növendékeink. Törhették a fejüket és kitalálhatták, hogy kollégáink hogyan néztek ki gyermekként. Természetesen a

Az alsó tagozatos diákok iskolánkról néztek meg videókat, majd régi képeinkből készült memóriajátékot játszottak és puzzle-t raktak ki. Kiszínezték a balatonalmádi Szent



3D-s tervezés a high-tech teremben

Imre templom oltárképét. Keresztrejtvényt oldottak meg, majd a lilium jelentéséről beszélgettek. Ismét sok új dolgot tanultak iskolánk történetéről.

Róbert, Kissné Szauter Xénia, Pálmai-Takács Tímea –, hogy színesítették programjainkat.

**Kókai Dávid igazgató**



Szent Imre Katolikus Általános Iskola

2300 Ráckeve Szent István tér 22.  
Telefon: +36 24 422 803  
Email: igazgato@szentimresuli.hu  
Igazgató: Kókai Dávid  
Püspöki biztos: Dr Kallós Péter Pál

#### LEENDŐ ELSŐS TANÍTÓINK

Baskiné Tóth Éva  
Bognár Orsolya

Az első osztályba való felvétel alapvető szempontja, hogy a szülő és gyermeke nyilatkozat útján elfogadják az iskola lelkiségét, nevelési elveit, házirendjét és pedagógiai programját, a vallásos nevelésben együttműködjön, lehetővé tegye a gyermek részvételét a vasárnapi misén /istentiszteleten/, az iskola által meghirdetett vallási ünnepeken.

Szükséges továbbá az iskola-előkészítő foglalkozásokon való részvétel, legalább 3 alkalommal.

#### ISKOLA-ELŐKÉSZÍTŐ FOGLALKOZÁSOK

2024. január 15. 18:00 – Szülői tájékoztató  
2024. február 26. 16:30  
2024. március 4. 16:30  
2024. március 11. 16:30  
2024. március 18. 16:30  
2024. március 25. 16:30

Az előkészítő foglalkozások ideje alatt a szülőknek az iskolával kapcsolatosan tájékoztatót tartunk.

A felvételtkor fontos döntési szempontok: hitéleti elköteleződés, az iskola által közvetített értékrend elfogadása, iskolaérettség, az iskola-előkészítőkon tapasztalt viselkedés (osztálytanítók véleménye alapján), a leendő osztály összetétele (pl. név aránya, speciális feladatok mértéke).

Az általános iskola első évfolyamára történő beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek születési anyakönyvi kivonatát. További adatlapok elérhetőek és letölthetőek a [szentimresuli.hu](http://szentimresuli.hu) oldalról.

**Beiratkozás: 2024. április 18-19.**

**Szeretettel várunk minden érdeklődőt!**



## SZENT IMRE KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA



### Kedves Szülők és leendő Iskolások!

A Szent Imre Katolikus Általános Iskola a 2023/2024-es tanévben két első osztályt indít.

Iskolánkban a széleskörű tevékenységek középpontjában a keresztény hit által közvetített értékek állnak, melyek segítenek érzékenyen és kritikusan szemlélni a világ értékrendjét.

Célkitűzéseink között szerepel, hogy a tanulás és tanítás ne társadalmi kötelesség, hanem közösségi élmény legyen.

Olyan iskolát igyekszünk fenntartani, ahol a pedagógusok, a szülők és a diákok érzékenyek a társas és szociális felelősségvállalás iránt, ahonnan a társadalomban érvényesülni képes, önzonos tanulók kerülnek ki, akik képesek pozitív módon hozzájárulni a társadalom fejlődéséhez.

Intézményünk és nevelőink pedagógiai kultúráját a tanulók elfogadása, a bizalom, a szeretet, az empátia, az életkornak megfelelő követelmények támasztása, a feladatok elvégzésének ellenőrzése és a gyermekek fejlődését biztosító sokoldalú, a követelményekhez igazodó értékelés jellemzi.

A kitűzött nevelési cél eléréséért végzett nevelő munka a tanulók személyiségének egészét érinti, hiszen csak a teljes ember formálásával valósíthatjuk meg vállalásainkat. A katolikus iskolában a nevelés és az oktatás szoros egységet alkot.

Módszertani sokszínűséggel szeretnénk megőrizni a gyermekek alapvető kíváncsiságát, megnyilatkozási igényét. Személyiségüket úgy formáljuk, hogy fogékonyak legyenek az őket körülvevő világ szépségeire: nyitottan, kommunikatívan, fejlett érzelmi intelligenciával forduljanak környezetük felé. Szeretnénk, ha kreatívan tudnák alkalmazni ismereteiket minden új helyzetben.

Az alapfokú nevelés-oktatás 1-4. évfolyamának szakaszában célunk, hogy a kisgyermekeket fokozatosan átvezessük az óvoda játékközpontú tevékenységeiből az iskolai tanulás szervezeti kereteibe, tevékenységrendszerébe és szokásrendjébe.

Az életkori sajátosságokat figyelembe véve kialakítjuk az iskolába kerülő gyerekek tanulási motiváltságát, fejlesztjük a megismerés és a megértés iránti igényt, nyitottságot; ehhez megfelelő módszereket választunk.

Időt biztosítunk a gyermekeknek a közös játékra, mozgásigényük kielégítésére, ezért 1-2. osztályban iskolaotthonos (egész napos iskola) formában tanulnak diákjaink.

Hangsúlyt helyezünk az életkornak megfelelő szocializációs szint kialakítására, a gyerekek közötti különbségek elfogadására és elfogadtatására.

Meixner-módszerrel tanítjuk meg olvasni a gyerekeket, a betűket mesékkel keljük életre. Ezt a mese-folyamatot egy zene-öröjes módszerrel egészítjük ki.

Az első hónapban - a kötelező diagnosztikai mérésen kívül - az alapozó terápia segítségével is felmérjük első évfolyamos diákjainkat. Akik a szűrés alapján fejlesztésre szorulnak, nekik díjmentesen biztosítjuk az Alapozó terápia foglalkozásait. Az SNI-s és a BTMN-s diákjaink fejlesztését saját gyógy/fejlesztőpedagógusaink látják el.

Iskolánk minden terme digitális táblával felszerelt, ezen kívül a megfelelő módszertan megvalósításához szükséges kimagasló szakmai eszközparkkal rendelkezik.

„A hit azt jelenti, hogy az ember elhiszi, amit még nem lát. Ennek a hitnek pedig az a jutalma, hogy látni fogja azt, amiben hisz.”

Szent Ágoston

2021 szeptemberétől bevezettük a LEGO-val történő oktatást alsó tagozaton. 2022-ben a János Vitéz Alapítvány segítségével pályáztunk és ennek köszönhetően 20 millió forint értékben került kialakításra egy digitális tanterem, amelyhez módszertani ajánlás is tartozik, mellyel tanulóinkat a kompetencia alapú munkavégzésre készítjük fel.

Kiemelten kezeljük, hogy a gyermekek mozgás iránti igényét kialakítsuk és fenntartsuk. Ennek a tanulási területnek a kiemelt tehetséggondozás mellett legfontosabb célja, hogy életük szerves része legyen az élethosszig tartó fizikai aktivitás. A testnevelés és egészségfejlesztés tanulási terület részeként, a motoros cselekvések keretében a kreativitás fejlesztésének – így a kreatív mozgásnak és a táncnak is – jelentős szerepe van. Helyet ad a diákok önálló, alkotó kezdeményezéseinek, önkifejezésének is, valamint remek a közösségformáló ereje. Az 1-2. évfolyamos növendékeink heti egy órában „Így tedd rá!” foglalkozásokon, 3-4. évfolyamos diákjaink modern táncórán vesznek részt. Felső tagozaton tömbösítve sárkányhajózás és egyéb vízi sportok megismertetése is célunk.

A művészeti nevelés sokoldalú és eredményes művelése érdekében iskolánkban a rajszakkör mellett felső tagozaton filmes és kézműves műhely működik, valamint együttműködünk a Ránki György Alapfokú Művészetoktatási Intézménnyel és az Ács Károly Művelődési Központtal.

A drámajáték, a gyakori projekt jellegű oktatás az alsó tagozat további évfolyamaiban is fontos eleme marad tanítási módszereinknek.



# Hét évtized a ráckevei kultúra szolgálatában

70 éves a Skarica Máté Városi Könyvtár



2023-ban ünnepli fennállásának 70 éves évfordulóját a város könyvtára. Természetesen ez az idő csak a hivatalos, szabályozott fennállásra vonatkozik, mert már az 1953-at megelőző időszakról is maradtak fent feljegyzések könyvtári, magángyűjteményi kezdeményezésekről. Szerény lehetőségű népkönyvtárak, olvasóköri alapozták meg a későbbi fejlődést. A maguk idejében ezek fontos kulturális missziót tölthettek be, szellemi központokat képeztek. Ráckevén 1949-től találunk adatokat arra, hogy az akkori jegyző, Tamássy Andor, közadakozásra építve, könyvtár megvalósítására törekedett.

1953-ban jött létre az első önálló községi könyvtár a művelődési ház egy kis szobájában (ahol 4-5 olvasó fért el), ami egy év múlva járási könyvtárrá alakult. Ekkor 3339 kötet állt az olvasók rendelkezésére. A hatvanas évek jelentős fejlődést hoztak. Hozzáépítéssel bővítették az épületet, elkészült egy külön gyermek részleg és felnőtt olvasóterem is. 1969-ben megindult a helyismereti könyvtári anyag gyűjtése és zenei részleg is alakult.

A 70-es években a könyvtár területi módszertani központ is volt. Ekkor a könyvtár munkáját széleskörű kapcsolatépítés jellemezte (iskolákkal, művelődési házzal stb.). A tanulóknak sok rendhagyó órát tartottak, könyvtári klubok is alakultak.

Különösen emlékezetes esemény történelmünkben, hogy 1978-ban Ráckeve Újtelepen fiókkönyvtárunk épült.

Bár időközben fejlesztették, bővítették a Sas közre nyíló öreg épületet, az életveszélyessé vált, így a könyvtár 1989-ben költözni kényszerült. A felnőtt részleg az Eötvös utca 1-be

(az ún. Jónás-házba), a gyermek részleg és az iroda a régi Városháza épületébe került, a raktári állományt pedig az Ady Endre utcában, az ún. Stock-házban helyezték el. Az 1990-es évek közepén a könyvvállomány közel 70 ezer kötetes, 74 napilap és folyóirat járt, videoklub alakult, a vakok és gyengénlátók részére számos hangoskönyv állt rendelkezésre; beindult a számítógépesítés, modernizálás is.



Szamosvári Istvánné, Papp Józsefné, Lengyel Józsefné, Nagy Jolán

2003-ban a könyvtár, létrejöttének 50 éves évfordulóján, Skarica Máté ráckevei református prédikátor nevét vette fel. 2012-ben a könyvtár pályázati forrásból új helyre, a régi Polgári Iskola épületébe költözött. Teljesen új berendezés, felülvizsgált állomány és igényes közösségi terek fogadják azóta is a látogatókat. Az új épület számtalan új funkciót és lehetőséget is tartogat magában.

Megszámolni se tudjuk, hogy a legutóbbi évtizedben hány költőt és író, zenészt láttunk

vendégül az épületünkben. Minden nyáron több mint 100 gyermek vesz részt nyári táborainkon. Jelenleg 52 ezer kötetes könyvvállománnyal és 118 féle folyóirattal várjuk az érdeklődőket. 2022-ben 4915 aktív használó 18603 alkalommal járt épületünkben.

A jövőbe tekintve is rengeteg ötlet fogalmazódott már meg bennünk, amelyeknek sajnos egyelőre a szűkös anyagi és pályázati lehetőségek gátat szabnak. Szeretnénk új közösségi teret létrehozni a könyvtár épületének udvarán napvitorlával, kerti bútorokkal; új felnőtt-ifjúsági részleget létesítenénk 13-23 éves fiatalok számára a jelenlegi kézikönyvtár és folyóiratolvasó helyén; könyvautomatát és könyvcserélőt a Vadkacsa szabadstrandon; kertmozi üzemeltetnénk az udvarunkon; napelemekkel, klimatizálással, LED-es világítással korszerűsíténi és komfortosítanánk épületünket stb.

Aktív, eredményes, de nehéz 70 év áll a ráckevei könyvtári élet mögött. Bízunk benne, hogy még sok évtizedig lehetőségünk lesz folytatni.

Ezúton is szeretném megköszönni a könyvtár korábbi vezetőinek (Thernesz Gézáné (1953-1972); Papp Józsefné (1972-1987); Bartáné Ásin Márta (1987-2008); Szamosvári Istvánné mb. igazgató), egykori és jelenlegi munkatársainak, hogy elhivatottságuknak köszönhetően is ennyit tettek és tesznek Ráckeevi kulturális életéért!

**Hegy Gergely**  
igazgató, SMVK



## Értékmentés

Megújult emlékművek az Ács Károly Művelődési Központ sikeres pályázatának köszönhetően

Az Ács Károly Művelődési Központ 2022-ben sikeresen vett részt a Nemzeti Kulturális Alap Petőfi 200 Ideiglenes Kollégium „Petőfi emlékezete” című pályázatán. A meghirdetett program keretében Petőfi és a hozzá kapcsolható szobrok, emlékhelyek felújítására, létrehozására lehetett pályázni. Az elnyert támogatásnak köszönhetően három emlékhely újult meg Ráckeven: Ács Károly szobra a gimnázium előtt, a „Mi János Vitézünk,” azaz Horváth Nepomuki János sírja és a Magyar Szabadságért emlékmű (1848-49-es emlékmű).

Elsőként a Ráckevei Ady Endre Gimnázium előtti Ács Károly szobor megtisztítására, helyreállítására került sor. Az emlékművet Lindner László szobrász művész készítette márványból, 1995. március 14-én avatták fel. Őt kértük fel a munka elvégzésére. Ács Károly születésének 200. évfordulójára (2023. július 14.) újra ragyogó fehér színben pompázó szobor kiegészült egy új emléktáblával, hogy az ide látogató turisták is tudják miért áll a gimnázium előtt. Köszönjük munkáját! Az emléktábla szövege:

„Ács Károly  
műfordító, Petőfi és Jókai barátja  
A mai Ady Endre Gimnázium elődjének,  
a ráckevei mezőgazdasági és ipariskolának  
megálmodója és megalapítója.”



2022 május

2023 július

A munkálatok Horváth Nepomuki János sírjánál folytatódtak, akiről a legenda szerint Petőfi Sándor János Vitézt mintázta. 2021-ben 7 kőkeresztből kis sírkertet alakítottunk ki sírja körül. Idén a pályázati pénzből a sírköveket megtisztították, majd az általunk kiválasztott sorokat felvésték a keresztekre Petőfi Sándor János vitézből:



2022 május



2023 október

„Tüzesen süt le a nyári nap sugára Az ég tetejéről a juhászbojtárra”

„Utószor látlak én, szívem szép tavasza! Utószor szólt itten furulyám panaszsa”

„Én a te nevedet másnak keresztelem, Mától fogva neved János vitéz legyen.”

„Ki porából nőttél, árva kis virágszál, Légy hűséges társam vándorlásaimnál;”

„Vándorlok, vándorlok, a világ végeig, Míg kívánt halálom napja megérkezik.”

„Azt mondják, ahányszor egy csillag leszalad, A földön egy ember élete megszakad.”

„Mai napig János vitéz ökegyelme Szép Tünderországunk boldog fejedelme.”

Végül a gimnázium előtti Magyar Szabadságért emlékmű felújítására is sor került. Tisztítás, aranyozás, fényezés után új zászlórudakkal, zászlókkal egészült ki. Mostantól szebb, kulturáltabb, ezáltal méltóbb helyszínen emlékezhetünk az



2022 május

2023 szeptember

1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeire és Petőfi Sándorra. Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását és a felújításban részt vevő szakemberek munkáját.

Szabó Gertrúd  
igazgató, ÁMKK



## Horgolászok kiállítása – Rendhagyó interjú

– Szia Brigi! Hát te honnan cipekedsz? Mi ez a sok, nagy csomag a karodban?

– Szia Brigi! Jajj, ne is kérdezd! Most szedtük le, az otthonunként szolgáló Ács Károly Művelődési Központban, a Horgolászok kiállítását és hordjuk haza a saját munkáinkat. Mindenki ekkora csomaggal távozott és a közös dolgaink, az igazán nagyok, nincsenek is közöttük.

– Ja! Tényleg emlékszem, hogy 3 éve az Önkormányzat épületében a Kormányablak előtt volt a horgolt karácsonyfátok!

– Igen. A 2 méteres idén a Szent Imre Katolikus Általános Iskolában lesz. A János Vitéz gömbünket a Skarica Máté Városi Könyvtár fogadta be, ott lehet majd megnézni. A horgolt bringáinknak még keressük az alkalmas helyet.

– Na, látom, hogy csupa felesleges, cseppet sem hasznos dolgot készítettetek. Ennyire unatkoztok, vagy ennyire sok, felesleges pénzetek van fonalra?

– Ezt azért nem mondanám. Ráérünk igen, mert rá akarunk érní. Ezért olyasmivel, közös horgolással, kézimunkázással, beszélgetéssel töltjük az időnket, ami örömet szerez nekünk. Ha cserébe egy mosolyt, vagy elismerő pillantást, egy szép szót, vagy köszönömöt kapunk, már akkor is megéri, hogy az időnket rááldozzuk. A fonalat pedig többnyire adományba kapjuk. Az otthoni maradékok, fel nem használt, félbehagyott, vagy bontott fonalak kapnak tőlünk, általunk új életet. És fontos számunkra is, hogy érezzük, szükség van ránk.

Felesleges lenne, amit készítünk? Ezt sem írom alá!

Már 200 körüli iskolás kisgyerekeknek horgoltunk üléspárnát, Az Ukrajnából menekült, Ráckevén elszállásolt embereknek készítettünk takarót, valamint a Kazinczy utcai időszotthon lakói is kaptak személyre szóló párnát, néhányan takarót is.

– Jó, oké, értem, hogy igyekeztek hasznosak lenni, de már elnézést, elég idősek vagytok. Viszitek magatokkal a sírba, amit tudtok?

– Remélem, hogy nem. Az Őszi Ászok Fesztiválon megismert minket néhány 9-10 éves kislány. Tanulgattak az asztalunknál horgolni, és annyira megkedvelték, hogy azóta rendszeresen járnak, minden kedden közénk. A kiállításra már önálló projektet is készítették, de a bringa behorgolásából is kivették a részüket. Már többen vannak a kicsik, mint „mi idősek”. De legalább az átlag életkorunkat nagyban javítják. Nagy kihívás számunkra, hogy úgy, szinte észrevétlenül tanítsuk őket, ahogy ők szeretnék tanulni. Ezért nem zárkózunk el a tutorial videóktól, sőt lehet, még saját horgolósulit is létre fogunk hozni.



De erről senkinek egy szót se! Még titok! Csak neked mondom Brigi!

– Kik járnak hozzátok a horgoló csapatba?

– Kuruczné Marika, Almási Elekné Erzsike, Kevei Margit, Siposné Magdi Dömsödről, Holczer Vali, Nagyné Szűcs Szilvia, és én Kósa Brigi.

Otthonról pedig rendszeresen besegít: Husi Marika, Kenesei Szilvi, Balázs Gizike.

– Na, látom ezek szerint vagytok elegenden! Akkor már nem is lehet hozzátok újként, idegenként járni?

– Ezt meg ki mondta neked? Dehogynem lehet! Nyitva van kedden 17 órától a művelődési központ 8-as termének ajtaja minden horgolni akaró, közénk vágyó ember előtt. Lassan, megvalósul a régi álmom, a fonó hangulatú, generációkon átívelő női kör, ahol minden szóba kerülhet, mindenki tisztel mindenkit, mindenki tanul mindenkitől, függetlenül az életkortól, iskolai végzettségtől. És mindez a horgolás mögé bújva.

Kósa Brigi



✉ Ács Károly Művelődési Központ  
2300 Ráckeve, Kossuth L. u. 51.

🌐 szervezes@akmk.rackeve.hu  
📄 www.facebook.com/acskarloymuvelodesikozpont

☎ 06-24-518-650





## Novemberi sikerek...

### A Ráckevei Asztalitenisz Torna Egyesület hírei

November 11-én megrendezésre került a Pest Vármegyei Utánpótlás Asztalitenisz 2023 Kupa Gödöllőn. A megmérettetésen 8 diákkal képviselte magát a Ráckevei Asztalitenisz Torna Egyesület. A mezőnyben a vármegye színe-java indult, így nagy kihívás előtt álltak a gyerekek. Mindenki derekasan helyt állt, sportszerű játékot mutatnak be a versenyzők. Kis szerencsével még több jó eredmény született volna, de így is büszkék vagyunk minden indulónkra!

mély elhatározással és nagy szorgalommal gyakoroltak erre a napra.

A verseny mindig páros mérkőzéssel kezdődik, mint most is. Párhuzamosan ment a két meccs. A kezdés jól indult, az ellenfelet jól meglepték versenyzőink az erős indulással. Végül az eredmény 1-1 lett párosban.

Az egyéni mérkőzések hihetetlenül szorosak voltak, fej-fej mellett haladtak előre. Nem csak technikai tudásban, hanem fej-

A legnagyobb örömmel adunk tájékoztatást, hogy a RATE II. csapata a Pest Vármegyei bajnokságban az 5. forduló után a Ráckevei Asztalitenisz Egyesület csapata az ELSŐ helyen áll! Nem kisebb büszkeség, hogy a RATE I. csapata a Tápiógyörgye elleni 14-4-es győzelmével a bajnokságban a 4. helyén áll!

Csak így tovább, HAJRÁ RATE!

\*\*\*

November 17-én pedig megrendezésre került a Diákolimpia területi fordulója. A versenyen 6 település 8 oktatási intézményének 61 diákja vett részt. (Ráckeve, Makád, Áporka, Kiskunlacháza, Szigetbecse, Szigetcsép, Dömsöd).

Remek hangulatban zajlottak a mérkőzések, sok szoros és komoly játékerőt képviselő mérkőzést láthattunk. A legfiatalabb versenyző 8, a legidősebb 18 éves volt. 9 kategóriában összesen 177 meccset játszottak a gyerekek. Öröm volt látni, ahogy szurkolnak egymásnak a diákok. A sportág szeretét mutatta meg, hogy ha felszabadult egy asztal versenyen kívül is folyamatosan játszottak rajta a versenyzők. Összességében elmondhatjuk, hogy egy sikeres versenynapot zárhattunk, ahol érzésünk szerint minden résztvevő az elért eredménytől függetlenül boldogan távozott.

Az eseménynek a Szent Imre Katolikus Általános Iskola adott otthont, melyet ezúton is köszönünk!

A rendezvényt támogatta a Mary Rose Kft., Mineral Logistics Kft., Korax Kft., Csöme Kft., valamint a Varga alma. A segítő szándékunk köszönhetően a résztvevőknek



#### **Eredmények:**

– U13-lány amatőr **Rátonyi Petra** III. helyezett (Szent Imre Katolikus Általános Iskola)

– U15-fiú amatőr **Poór Levente** I. helyezett (Ady Endre Gimnázium)

– U15-fiú amatortól **Glöckl Péter** III. helyezett (Ady Endre Gimnázium)

– U17-fiú amatortól **Poór Levente** I. helyezett (Ady Endre Gimnázium)

– U17-fiú igazolt játékosok között **Cserép Ádám** a főtábláig jutott.

Köszönjük a RATE önkénteseinek és a szülőknek a támogatást, a gyerekeknek pedig további kitartást és jó játékot kívánunk!

Hajrá RATE!

\*\*\*

November 12-én izgatott készülődés, bemelegítés zajlott délután az Ady Endre Gimnáziumban. A RATE II. csapata az 5. bajnoki fordulóra készült. Ez a forduló kicsit más volt, mint a többi. Az ellenfelet az elmúlt években nem sikerült még legyőzni, de a tavalyi bajnokságban már szorosabb meccsek voltak. A DKSE II (Délegyháza) csapatának tagjai nagyon jó játékosok, hosszú pingpongos múlttal. A RATE II. versenyzőinek hatalmas kihívás a csapat legyőzése, ámde

ben is nagyon erősnek kellett lenni a hosszú nehéz szettekben.

Végül a RATE II. 14-4-es eredménnyel zárta a versenyt, ami hatalmas mérföldkő az egyesület életében, hiszen ez visszaigazolás arra, hogy fejlődünk, és befektetett munka megtérül. Szeretnénk megköszönni nem csak a versenyzők, hanem az edzők munkáját is, különösen Samu Zoltánnak, aki verseny alatt is folyamatosan támogatta és tanácsokkal látta el a versenyzőket. Csapatmunka volt ez, de még milyen!





tudtunk biztosítani egész nap szendvicset, vizet, almát valamint a nyertesek nagy örömeire egy-egy csokoládét.

#### **Eredmények:**

##### I-II. korcsoport fiú egyéni

**I. helyezett:** **Papp László Vajk**  
Kiskunlacházi Általános Iskola

**II. helyezett:** **Simon Vince**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

**III. helyezett:** **Bajkai-Pálfi Kristóf**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

##### I-II. korcsoport lány egyéni

**I. helyezett:** **Bai Hanna**  
Dömsödi Széchenyi István Ált. Iskola

##### III-IV. korcsoport fiú egyéni

**I. helyezett:** **Kelemen Balázs**  
Ady Endre Gimnázium

**II. helyezett:** **Glöck Péter**  
Ady Endre Gimnázium

**III. helyezett:** **Tári Norbert**  
Szigetbecse-Makád Általános Iskola

**Domin Dávid**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

##### III-IV korcsoport lány egyéni

**I. helyezett:** **Rátonyi Lilla Petra**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

**II. helyezett:** **Sándor Petra**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

**III. helyezett:** **Marton Szonja**  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola

##### V-IV. korcsoport fiú egyéni

**I. helyezett:** **Poór Levente**  
Ady Endre Gimnázium

**II. helyezett:** **Viski Dániel**  
Ady Endre Gimnázium

**III. helyezett:** **Balog Tamás**  
Ady Endre Gimnázium

##### V-IV. korcsoport lány egyéni

**I. helyezett:** **Csömöri Boglárka**  
Ady Endre Gimnázium

**II. helyezett:** **Samu Szellő**  
Ady Endre Gimnázium

**III. helyezett:** **Sallai Jázmin**  
Ady Endre Gimnázium

##### V-IV. korcsoport fiú egyéni „A” kategória

**I. helyezett:** **Csömöri Bence**  
Ady Endre Gimnázium

#### **Csapatversenyek:**

I-II. korcsoport fiú továbbjutó csapata:  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola – **Ambrus Gyula, Bajkai-Pálfi Balázs, Bajkai-Pálfi Kristóf, Bajkai-Pálfi László**

**II. helyezett:** Szent Imre Katolikus Általános Iskola – **Bajkai-Pálfi Ádám, Gőcze Zénó, Simon Vince**

III-IV. korcsoport lány továbbjutó csapata:  
Szent Imre Katolikus Általános Iskola – **Sarkadi Lujza, Rátonyi Lilla Petra, Racskó Ágnes, Sári Adrienn**

III-IV. korcsoport fiú továbbjutó csapata:  
Ady Endre Gimnázium – **Kelemen Balázs, Fórizs Artúr, Glöckl Péter**

**II. helyezett:** Szigetbecse-Makád Általános Iskola – **Tóth Leo, Tári Norbert, Csibrák Tamás**

**III. helyezett:** Szent Imre Katolikus Általános Iskola – **Nguyen Hai Péter, Juhász Ádám, Domin Dávid**

RATE

Fotók: Kovács Helga

## Bűnmegelőzés 2023-ban

### A Ráckevei Rendőrkapitányság tevékenysége a térségben

A Ráckevei Rendőrkapitányság illetékesi területén található Érdi SzC Kiskunlacházi Technikum és Szakképző Iskola diákjai részére tartottunk rendőrségi bemutatót, hogy minél közelebb vigyük hozzájuk hivatásunkat. A rendezvényen a közlekedésrendészeti kollégák bemutatták a sebességmérő készüléket, annak működését, sőt, „letraffizták” a vállalkozó diákokat – megmérték futási sebességüket. A bűnügyi technikus drón készüléket vitt magával, illetve rendőrségi kutyaképző tartott két kutyával bemutatót. A közrendvédelmi osztály állományának tagjai a rendszeresített fegyverek egy részét, illetve a védőfelszereléseket mutatták be. A tanintézményben a 2023/2024-es tanévben két hetente, a korosztályhoz igazított témában bűnmegelőzési előadásokat tartunk.

Minden tanév végére nyílt napot szervezünk a Ráckevei Rendőrkapitányság épületében, pályaorientációs iskolai programokon veszünk részt, illetve felkérésre az aktuális jogsértésekről tartunk tájékoztató jellegű előadást a tanintézményekben, a veszélyekre felhívjuk a diákok figyelmét. A nagyszámú kerékpárosok biztonsága, illetve a vagyonvédelem érdekében és nem



utolsó sorban a kerékpárlopás visszaszorítását megcélozva a nyári időszakban *Bikesafe* programsorozatot indítottunk – a Csónakos Piacon minden szerdán 8 és 11 óra között az érdeklődők rendelkezésére álltunk. A program eredményessége folytatást igényel, ezért a 2024. év tavaszától változatlan helyszínen és időszakban továbbra is lehetőség lesz a kerékpárok regisztrációjára. A rendőrkapitányság illetékesi területére szervezett programok többségén részt veszünk, ahol szintén regisztrálhatók a kerékpárok, erről külön szóróanyagot tájékoztatjuk a lakosságot.

A Ráckevei Rendőrkapitányság az Állatok Világnapja alkalmából a 2023. évben együttműködést indított a Kiskunlacháza-Bankháza területén található *EBSEGÉLY* elnevezésű cica és kutya menhely, valamint az Állatvédelmi Témahétre regisztrált tanintézmények között. Az érintett tanintézményekben a program részeként a Ráckevei Rendőrkapitányság bűnmegelőzési előadója tartott előadást a felelős állattartásról, az állatokkal kapcsolatban elkövethető jogsértésekről és a segítő magatartásról, majd a menhely vezetője és segítői mutatták be két mentett kutyusukat. A gyerekek nagy szeretettel fogadták az előadókat. Az együttműködést hagyományteremtésnek szánjuk és a rendőrkapitányság illetékesi területén található valamennyi tanintézményt ösztönözni kívánjuk, regisztráljon a Témahétre, mert számos kutatás eredménye igazolta már, hogy az ember-, és az állatbántalmazás szorosan összefügg. Védd az állatot - védd az embert!

**Horváth Ágnes r. zászlós**  
**bűnmegelőzési előadó**  
**Ráckevei Rendőrkapitányság**

## Kőkereszt a révnél

### 3. rész: Itt a kereszt, hol a kereszt?

Az előző részben áttekintettem a városi keresztet állításának időpontját és helyét, így ideje visszatérnünk a hídnál lévő „városi” feszülethez. A kereszttel történt események megértéséhez azonban szükséges a látómezőnkbe vonni egy másikét is, amelyet már említettem az előző részben. A régi, Szent Kereszt templom lebontása után az egyházközség elhatározta egy új templom építését. A Keresztelő Szent János tiszteletére szentelt egyházat 1791. május 13-án kezdték el építeni és jöllehet másfél évvel később, november 28-án a plébános már megáldotta, de teljesen csak 1799-re készült el: a fehérvári püspök június 30-án szentelte fel. Valamikor ezután, de még az 1805. évi vizitáció lefolytatása előtt állította Bukor Mátyás ácsmester a kőkeresztet az új templomnál (ötven forintos alapítvánnyal). A feszület alig száz évig állt fenn, 1891-ben ugyanis a szélvihar kidöntött egy nagy fát, amely rádőlt a keresztre, ezért elbontották azt, további sorsáról nem tudunk semmit. A forgalom növekedése szükségessé tette, hogy a csak tavasztól őszig használható hajóhid helyett állandóbb épüljön. Egy híd ugyan már épült korábban, azt 1843. július 9-én, az aratási vásár napján avatták fel, de nem bizonyult tartósnak. Fél évszázad múlva, 1889-ben előbb tölgyfa oszlopok letételével létesült egy, az év minden szakában járható híd (persze télen az oszlopok tövében vágni kellett a jeget), a végleges megoldást azonban a millenniumra történő felkészülés hozta el. 1895-ben kezdtek hozzá az építéshez, kiépítették a két feljártot, a piacteret áthelyezték a hídtérről. Hogy erre pontosan mikor került sor, egyelőre nem tudjuk, a Knájtner család naplójában szereplő bejegyzés szerint ugyanakkor egy, a katolikus templomnál lévő piacteret 1890 őszén áthelyeztek egy kicsivel odébb az akkor még álló kereszt háta mögé. Mindez két dolgot jelenthet: vagy két helyen működött akkoriban piactér Ráckevén, ami korántsem lenne meglepő, vagy valami összekeveredett a híradásokban. Visszatérve az átkelőre, az új és a Duna-ági hidak közül elsőként létesült híd Zielinski Szilárd mérnök tervei alapján 1896-ra készült el, a forgalom számára pedig május 31-én nyitották meg. A hivatalos, ceremoniális átadására azonban csak bő egy évvel később, szeptember 26-án került sor. A híd építésekor a térről nemcsak a piacot helyezték át (együttal a leendő városházá-

nak is helyet csinálva), hanem az ott álló város-keresztet is el kellett bontani. Itt jött „kapóra”, hogy a templomnál volt keresztet pár évvel korábban ledöntötte a vihar, a város ugyanis a főbíró javaslatára a katolikus egyházközségnek adta a keresztet. Minderől Knezits Pál esperes-plébános – a Székesfehérvári Püspöki Levéltárban őrzött – a megyéspüspökhöz szóló 1897. november 24-i levelében így írt: „Ráczkeve mezőváros mint tulajdonos a kis dunai régi fahíd előtt állott márvány kőkeresztet a katolikus híveknek ajándékozta; ezen kereszt a hívek adományából befolyt összegben (160 frt) templomunk előtti téren felállíttatott és megújíttatott és így most már készen állva vár a felszentelésre. Ez okból a legmélyebb fűi tisztelettel kérem Méltóságodat, méltóztassék kegyesen megengedni, hogy ezen keresztet jövő vasárnap f. hó 28-án Isten dicsőségére megáldhassam.” A püspök november 26-i válaszában megadta az engedélyt, így Knezits Pál plébános november 28-án a 10 órai nagymise előtt a keresztet újból felszentelte és megáldotta.



A templom előtt álló kereszt

A történetünk itt akár véget is érhetne, hiszen a „hídtéri” kőkereszt elbontása után újból felállították immáron közvetlenül a Keresztelő Szent János templom előtt. Igen ám, de ha valaki ma elsétál a templomhoz és megnézi a bejárat mellett álló kőkeresztet, akkor meglepve tapasztalhatja, hogy annak talapzatán csupán a következő szöveg szerepel: „A HIVEK KEGYES ADOMÁNYÁBÓL

/ISTEN DICSŐSÉGÉRE FELÁLLÍTTA/TOTT ÉS MEGÚJÍTTATOTT 1897.” Ha már most visszaidézzük, hogy a hídtéri kereszt talapzatán mi állt (a város címere alatt a „SVM-tlbVs ftsCI prIVILeglatI oppIDI Vigore aVItI senatVs ConsVltI renoVata” szöveg), akkor meglepve olvashatjuk, hogy a kettő köszönő viszonyban sincsen egymással. Hogy a helyzetet tovább bonyolítsuk, még egy



Az Árpád Múzeum udvarán álló talapzat

„emlékről” kell szólni. Ha valaki besétál(t) az Árpád Múzeum udvarába, akkor ott évtizedek óta láthat egy kb. 70 cm széles, 90 cm magas és 43 cm mély vörösmárvány (valójában tömött – süttői – vörös mészkő) hasábot, amelyen nehezen, de több minden is olvasható. Az előlapon fentről lefelé haladva előbb a város címere (amelynek kb. az alsó fele maradt meg), alatta a latin nyelvű, 1853-ban megfogalmazott felirat a kiemelt betűkkel. Ez alatt pedig a fentebb már ismertett magyar nyelvű szöveg 1897-ből, végül a hátlapon az 1853-as év van arab számokkal felvéve. Tehát összegezve a fentieket, van/volt két kőkereszt, az egyik a templomnál (ez 1891-ben ledőlt, aztán eltűnt), a másik a hídnál (ezt 1896/1897-ben lebontották), majd 1897-ben a templom bejárata mellett felszentelték a hídtól átvitt keresztet. Mindemellett van egy kőkereszt talapzatunk a Múzeum udvarán, amelyen látszik a kereszt befoglalásának helyei is. Mi történhetett? – tehetjük fel a kérdést. (A válasz a következő részben.)

C. Tóth Norbert történész  
Árpád Múzeum



# Ünnepi ételek...

Egy kis néprajzzal fűszerezve

## Decemberi gondolatok...

December, előttünk a karácsony, a szilveszter. Az ünnepek szépsége, meghittsége jellemzi e napokat, lassan erre hangolódunk. Az előkészületek, ételek kigondolása, sütés, főzés, fadísztés után felnőttek, gyerekek, unokák, együttlét, az öröm, vidámság... ez a karácsony. Az ünnepekre jellemző ételek a hal, pulyka, káposzta, ki mit szeret. Beigli, sütik sora. Természetesen nálam sem maradhat ki a káposzta, hal, beigli, mézeskalács.

Egy-egy receptötlettel azokra is gondolok, akik még találgatnak, változtatni szeretnének.

### Citromos halleves afrikai harcsából

Mivel ez a hal szálkamentes, így a gyerekek is megkedvelhetik.

Hozzávalók: 600 gr afrikai harcsafilé csíkokra vágva, sózva, 2-3 db közepes sárgarépa kis hasábra vágva, ugyanígy 1 fehérrepa, 1 szelet zeller is, 1 hagyma kockázva, 1 gerezd fokhagyma szelve, 250 gr zöldborsó (mirelit), só, bors, házi vegeta, chilidara, 1 szelet házi füstöltzalonna csíkozva, 1 db főzőtejszín, liszt, tárkony, citromlé.

Főzőedényben olajon megpirítom a szalonnát, majd a hagymát, fokhagymát hozzáteszem, picit sózom, párolom. Adok hozzá kb. fél liter vizet, főzöm kb. 10 percet. Botmixerrel pürésítem a szalonnával együtt, majd felöntöm kb. másfél liter vízzel, beleteszem a sárgarépát, fehérreépát, zellert borsot, chilit, vegetát, tárkonyt. Amikor a zöltség megpuhult, beleteszem a halat, zöldborsót – egy pötty cukrot is – így a borsó nem lesz kemény. 5 perc után lisztes, tejszínes habarással sűríttem. Citrommal ízesítem.

Természetesen pontyból, harcsából még finomabb, de a szálla miatt készítem így.

### Szűzérme aszalt vörösfonyával töltve, narancsos salátával

Hozzávalók: szűzérme, aszalt vörösfonya, natúr sajtkrém, olasz fűszerkeverék, 1 db jégsaláta, 2 db narancs, 2 evőkanál olívaolaj, 1 evőkanál méz, 2 evőkanál magos mustár, 1 marék madársaláta, toscan fűszerkeverék.

A szűzermét megtisztítom, fűszerezem, óvatosan éles késsel középen átszúrom.

A vörösfonyát a sajtkrémmel összekeverem és a megtöltöm a húst. A végét lezárom. Kévs olajon, nagy lángon körbe sütöm, kérge-

sítem. Mielőtt elzárom a gázt alatta fél vajjal addig sütöm míg elolvad. Utána sütőbe teszem 180 fokon 10 percre, pihentetem.

A jégsalátát tépkedem, a narancsot kifilézem, a megmaradt narancslevet összekeverem a mézzel, mustárral, olajjal, toscan fűszerrel. A salátát tálba teszem, rá a narancsot, meglocsolom az öntettel.

A husit felszeletem, tálra rendezem, körbe pedig az ízesített salátát. Könnyű finom étel.

### Apró falatkák salátával mártással, előétel is lehet

Hozzávalók: filézett csirkemellek, filézett afrikai harcsafilé kisebb kockára vágva (1,5x1,5cm), olasz fűszerkeverék, 1 db tojás, liszt, olaj.

A mártáshoz: 1 nagy kefir, mustár, majonéz, só, bors, pötty cukor, metélőhagyma, toscan fűszerkeverék, 1 csomag vegyes saláta.

A kockázott húst fűszerezem, ráütök egy tojást, ezzel összedolgozom, majd 3-4 evőkanálnyi lisztben megforgatom, forró olajban kisütöm, papírtörőre szedem.

A vegyes salátakeveréket sózom, borsozom, fűszerezem, olíva olaj és balzsamcet kerül rá, összekeverem óvatosan. Főleg a gyerekek szeretik ezt a változatot.

Ha túl vagyunk a beiglin, jöhet a sajtorta, mindenki kedvence ez is, a lányom receptje alapján.

### Sajttorta

Hozzávalók: 1 db Győri édes natúr zabfalat natúr, 1 db vaj (100 gr), 500 gr mascarpone, 200 gr fehér csoki, 500 ml habtejszín, 100 gr porcukor, 1 citrom reszelt héja, vanília sűrítőmenny, 3 zacskó zselatinfix por.

A zabkekszet megőrölöm, olvasztott vajjal összedolgozom, 20 cm-es tortaforma aljába nyomom, hűtőbe teszem. Krémes réteg: a csokit 100 ml tejszínnel vízgőz felett olvasztom. A mascarponét kicsit felferem, hozzáadom a tejszínt, citromlét, reszelt héját, porcukrot, vaníliát, robotgéppel simára keverem. A kihűlt csokis keveréket, zselatint is hozzáadom. A zabkekszes réteg tetejére teszem, hűtőben pihentetem. Amikor tálalom, színes gyümölcsökkel díszítem.

Kívánok meghitt karácsonyt, boldog együttlétet szeretteinkkel, vidámságot szilveszterre, jó egészséget, jó étvágyat!

## Decemberi jeles napok

### December 6 – Szent Miklós napja

Szent Miklós valószínűleg 270 és 280 között élt Lycia római provinciában egy kis településen. Szüleitől örökölt vagyonát szétosztotta a szegényeknek, segítette a rászoruló gyermekeket, ezért szentnek tartották.

### December 13. Luca napja

Időjósoló nap volt, e naphoz fűződik a Luca szék készítés is. Erre kellett az asszonyoknak ülni, hogy tyúkjaik sokat tojjanak, és jó kotlók legyenek.

A lucázókat „kotyolóknak” nevezték, ha eljöttek házukba, le kellett ültetni, meg kellett vendégelni. Luca naptól karácsonyig készült a Luca szék, erről meg lehetett látni ki a boszorkány.

### December 16. Szent Család járás

Szülőfalumban Gyergyóalfaluban mai napig élő gyönyörű szokás. Kilenc nappal karácsony előtt a jószomszédok, baráti családok együtt indulnak el, egymás házába. Minden este egy másik családhoz mennek, ahová elviszik a Szent Család képét, vagy szobrát. Az utcán énekelik a „szállást keres a szent család” éneket, majd betérve a hába együtt imádkoznak, énekelnek, kérve a Jóisten segítségét és áldását.

### December 24. Ádám-Éva napja

Legnépszerűbb szokás Erdélyben a mai napig a kántálás, betlehemezés. Régen csak a gyermekeknek hozott ajándékot a Kiszjézus, és csak karácsonyfát, de annál nagyobb volt az öröm.

### December 25. Karácsony Napja

A család ünnepe, semmit nem szabadott dolgozni, csak templomba mentek, imádkoztak, és vendégeskedtek. Még az állatok takarmányát is előző este kikészítették, nem mosogattak, nem főztek stb.

### December 31. Szilveszter

Ezen a napon többféle módszerrel jósoltak. Gombócfőzéssel, ólomöntéssel jósolták meg a leányoknak, kihez fognak férjhez menni. Éjfélkor zajkeltéssel üzték el a gonoszt.

Ma már inkább a nagyszülőkre hárul a feladat, hogy unokáikkal megismertessék ezeket a szép szokásokat, meséljenek, énekeljenek nekik. Készüljünk lélekben is az ünnepre.

Áldott Karácsonyt, békés Boldog új Eszten-dőt kívánok minden Kedves Olvasónak.



## DTkH Zrt. tájékoztatója Tisztelt Ügyfeleink!

A fűtési szezon indulásával sokan vegyes tüzelésű kazánnal/kályhával fűtenek, melynek mellékterméke a salak és a hamu, mely nem kommunális hulladék.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a hamu, salak és kazánpor egyrészt a hulladékrakodó kollégák egészségére, másrészt a tehergépjárművek működőképességére is veszélyt jelent, tekintettel arra, hogy tűzveszélyes és előídezhetheti a további hulladék begyulladását.

Javasoljuk a Tisztelt Ingatlanhasználóknak, hogy a hamut lehetőség szerint a telkükön hasznosítsák, mivel a kihűlt fahamu számos nyersanyagot tartalmaz, az akár a komposztba is hasznosítható.

Kérjük Ügyfeleinktől, a fent leírtak betartását. **Amennyiben személyzetünk a gyűjtés során hamut észlel a kihelyezett hulladékgyűjtő edényzetben, Társaságunk az ürítést megtagadhatja.**

Köszönjük együttműködésüket.

Köszönettel:  
DTkH Nonprofit Kft.

**KÚTFŰRÁS 110-ES CSATORNACSÓVEL! GARANCIÁVAL**  
TELEFONSZÁM: +36-30-964-0485

## Ráckevei Újság

- Felelős kiadó: dr. Jambrik Anna jegyző
- Felelős szerkesztő: Jáki Réka
- e-mail cím: rackeve@rackeve.hu
- jreka2026@gmail.com
- Szerkesztőség: 2300 Ráckeve, Szent István tér 4. • Nyomda: West-Graph Kft. Szigethalom • Eng. sz.: III/PHF/149P/1989
- ISSN 0864-9502 • Megjelenik: havonta

## RÁCKEVEI ÚJSÁG Lapzárta

A Ráckevei Újság  
2023. JANUÁRI SZÁMÁNAK  
lapzárta:

**2023. december 20., 12.00 óra.**  
Kérem a lapzárta pontos betartását!  
A kéziratok elfogadása nem jelenti azok feltétlen megjelenését! A hirdetések valóságáért felelősséget nem vállalunk!

Az újságban közölt cikkek tartalma nem minden esetben tükrözi a kiadó és a szerkesztőség véleményét, és nem vállalnak érte felelősséget.

E-mail elérhetőség:  
**jreka2026@gmail.com**  
**rackeve@rackeve.hu**

Kérjük írásait, cikkeiket, információikat, hirdetéseiket ezekre a címekre küldjék.

Köszönettel:  
Jáki Réka, szerkesztő

### Védekezzen az internetes csalók ellen!

**Hamis SMS**  
Ne nyisson meg ismeretlen forrásból sms-ként érkező csatolmányt vagy linket! Ne töltsön le ismeretlen alkalmazásokat! Bankszámlája vagy bankkártyája adatait ne adja meg!

**Hamis banki telefonhívás**  
Ne adja meg telefonos hívás során senkinek banki belépési azonosítóját vagy bankkártyája adatait! Ha gyanús hívást kap, bontsa és személyesen, vagy a hivatalos úton vegye fel a kapcsolatot bankjával!

**Hamis webáruházak és ajánlatok**  
Kerülje az ismeretlen üzemeltetők webáruházait, ne döljön be a túlzó ajánlatoknak! Ha viszont eladni szeretne, ne feledje, a vevő fizet, soha nem az eladót!

**Adathalászbanki e-mail**  
Kezelje fenntartással a kértettn e-maileket! Minél sürgetőbb a levél hangvétel, legyen annál gyanúsabb! Személyes és pénzügyi adatait soha ne adja meg e-mailben.

**Ne hagyja, hogy megszerezzék pénzügyi adatait!**

KiberPajzs  
Védem a pénzügyét

### A HÁZHOZ MENŐ SZELEKTÍV HULLADÉKOK SZÁLLÍTÁSI RENDJE

A DTkH AZ ALÁBBIKABAN TÁJÉKOZTATJA ÖNT AZ ÚJRAHASZNOSÍTHATÓ CSOMAGOLÁSI ÉS A ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉSÉRŐL.

**A CSOMAGOLÁSI HULLADÉKOK GYŰJTÉSÉNEK IDŐPONTJAI:**

RÁCKEVE: DECEMBER 4., 18.

ÜDÜLŐTERÜLET: DECEMBER 12., 26.

**A ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉSÉNEK IDŐPONTJAI:**

RÁCKEVE: DECEMBER 19.

ÜDÜLŐTERÜLET: DECEMBER 18.

**MEGÉRTÉSÜKET ÉS SEGÍTŐ KÖZREMŰKÖDÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!**

**ÜGYFÉLSZOLGÁLATUNK ELÉRHETŐSÉGEI:**

Cím: DTkH NONPROFIT KFT. 2700 Cegléd, Kút u. 5.

TELEFON: 53/500-152; 53/500-153 E-MAIL: UGYFELSZOLGALAT@DTKH.

HU; HONLAP: WWW.DTKH.HU

## Helyreigazítás

A Ráckevei Újság októberi számában Szenté Annamária tanácsnok tájékoztatót jelentetett meg „Testvérvárosi Találkozó” címmel. Sajnos ebben a tájékoztatóban téves adatok jelentek meg, amelyre Stáhly-Zsídég István nyugalmazott címzetes főjegyző hívta fel a figyelmünket, ezért szeretnénk az érintettektől elnézést kérni és köszönjük, hogy felhívta a figyelmünket!

*Azt írja a tanácsnok asszony, hogy Székelykeve a legrégebbi testvérvárosunk (1994), ezzel szemben:*

az első testvérvárosa Ráckevének Calden (Németország), 1992. májusától, Székelykeve és Kovin települések 1996. októberétől testvértelepülései Ráckevének.

*Azt írja a tanácsnok asszony, hogy:*

*Kovin (1996) Szerbiában található Montenegró köztársaságban, ezzel szemben:*

Kovin város Szerbia területén található, közigazgatási központ, vonzáskörzetéhez tartozik Székelykeve is. Montenegró pedig 2005. óta önálló állam.

**Jáki Réka felelős szerkesztő**





**Kedves Vásárlónk!**

*Aldott, békés,  
boldog karácsonyi  
ünnepet kívánunk!*

**Varga Optika**

 /vargaoptika  /vargaoptika

2340 Kiskunlacháza, Dózsa György út 161.  
+36 20/387-0178  
www.vargaoptika.hu



„BERETVÁS CSANÁD  
kispasztikai világában  
minden maradvány-  
jellegű, emlékszerű,  
megkövesedett,  
valamifajta ősiséget sugárzó,  
a történeti korok előtti idők  
mitikus szellemével átítatott.”  
(Wéhner Tibor)

**A PATAY LÁSZLÓ VÁROSI KÉPTÁRBAN**  
(Ráckeve, Kossuth Lajos u. 26.)

2023. november 24-én 17 órakor nyílik  
**BERETVÁS CSANÁD**  
szobrászművész  
**25 ÉV/ 25 ALKOTÁS**  
című időszaki kiállítása.

„...A harmóniának megvannak a maga szigorúan megalkotott törvényei, amelyek ugyanakkor végtelen sok variációt engednek meg. Az adottság, az inspiráció pedig megteszi a többit. Az inspiráció adja a líraiságot, amelynek mélyén az izlés húzódik.”  
(André Salmon)

 A kiállítás 2023. november 24-től 2024. április 30-ig tart nyitva.



**SION**  
security

**VELÜNK BIZTONSÁGBAN VAN**  
Gondoskodunk arról, ami a legfontosabb

Esztétikus, vezeték nélküli

**Riasztórendszer**

munkadíjjal együtt


**99 000 Ft**

+ áfától\*

járőrautós távfelügyeleti szolgáltatás

**havi 3 900 Ft**

+ áfa

[sionsecurity.hu](https://sionsecurity.hu) +36 70 428 9845 +36 70 311 9152

\*Az ajánlat 36 hónapos hűségidővel érvényes.





**AUSTROTHERM**  
Hőszigetelés

**Felújítás  
Austrotherm  
szigeteléssel a  
Marcsi Tüzépen!**



**MARCSI**  
TÜZÉP